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28ª Sessão Ordinária – 17/09/2025 
 
Presidente - Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Senhoras e senhores, público presente, imprensa, bom dia. Solicito aos senhores vereadores que 
registrem a presença. Solicito o primeiro secretário Gilberto de Oliveira Silva que verifique a presença 
dos senhores vereadores. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
Bom dia, presidente. Bom dia, público presente, internauta que nos acompanha. Quero por mais uma 
vez agradecer a Deus pelo dom da vida. Presidente, vejo que há o número legal para dar início à 
sessão. 
 
Presidente - Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Havendo número legal, em nome de Deus, declaro aberta a 28ª sessão ordinária do corrente ano. A 
ata da 27ª sessão ordinária de 2025 está em votação. Solicito os senhores vereadores que registrem 
seu voto por meio eletrônico. Enquanto os amigos faz a votação. Mais uma vez bom dia a todos. 
Quero aqui agradecer a presença do meu amigo vereador de São Lourenço, Fernandinho. Convidei 
ele para sentar aqui conosco, mas ele falou que prefere ficar ali mesmo. Registrar a presença do meu 
advogado, Dr. Ederval. Pastor Manente, Douglas Manente, seja bem-vindo. Conte sempre com a 
gente, Val e alguns amigos. A ata da 27ª sessão ordinária está aprovada. Solicito o senhor secretário 
que faça a leitura do resumo da matéria do expediente.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Resumo das Matérias do Expediente.  
 
Presidente - Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Solicito o senhor vereador Lúcio Costa que passa a leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Vereador Leandro de Souza   
 
Presidente, bom dia. 
 
Presidente - Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Com a palavra, Vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza   
 
Queria pedir um minuto de silêncio pelo falecimento da Naiara Soares Andrade Fernandes. 
Presidente, obrigado.  
 
Presidente - Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Mais alguém?  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
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Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
Queria pedir um minuto de silêncio pra senhora Creusa, moradora ali da Rua Flamengo e gostaria de 
mandar um abraço pros filhos dela, Rita, o Ronaldo e o Rael, e desejar meus sentimentos, minhas 
condolências. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Questão de ordem, presidente. Queria pedir um minuto de silêncio para a minha madrinha, irmã 
Hilda, que faleceu nesse nessa última segunda-feira, infelizmente. Foi uma pessoa que me criou, que 
me cuidou de mim. Queria pedir esse minuto de silêncio, presidente. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereadora Aline Silva. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Eu gostaria de pedir um minuto de silêncio também pelo falecimento de um morador da comunidade 
do Isis Cristina, João, uma pessoa muito querida. Quero deixar aqui os meus sentimentos para todos 
os familiares. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Deus conforte o coração de todos os familiares. Minuto de silêncio concedido. 
 
1 minuto de silêncio. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito senhor secretário que faça chamada dos 
inscritos.  
 
2º Secretário - Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Presidente, não há nenhum inscrito. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos à ordem do dia. Solicito senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 79/2025 
de autoria da vereadora Sandra Manente.  
 
2º Secretário - Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura do Projeto de Lei nº 79/2025. 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto Lei 79/2025 está em discussão. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Presidente, eu quero aqui cumprimentar o pastor Douglas Manente, que se faz presente e que o 
Monte da Luz está sobre a administração da Menonita. E reconhecimento, né, essa instituição no 
calendário oficial do evento dia 20 de fevereiro é um reconhecimento oficial de um espaço que há 
mais de três décadas tem sido um símbolo de fé, oração e encontro para comunidades evangélicas 
de Embu das Artes. O monte da Luz é mais do que um lugar físico, é um patrimônio espiritual e 
cultural da nossa cidade, onde gerações tem reunido para buscar o fortalecimento, esperança e fé. 
Eu agradeço aos meus pares por voltar. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora, pela sensibilidade. O Projeto 79/2025 está em discussão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Zé do Piscinão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Quero cumprimentar também o pastor Douglas, que se faz presente aqui e parabenizar a nossa 
nobre vereadora por esse projeto de lei que foca em favorecer a tantas pessoas que pratica a fé ali 
no Monte da Luz. E mais que merecido esse dia do monte. Podemos dizer que aquele lugar ali é um 
lugar abençoado por pelo nosso Deus. Quantas pessoas não já receberam milhares de bênção 
através das orações ali naquele lugar. Que Deus abençoe. Parabéns, pastor Douglas, pastor 
Manente que tá lá nos Estados Unidos, manda um abraço para ele. É isso aí. Tá aprovado esse 
projeto por nós aqui vereadores. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Léo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Quero aqui cumprimentar a vereadora Sandra pela iniciativa. Parabéns. É de extrema valia o grande 
incentivo e a permanência e a contundência de políticas públicas voltada para a questão da 
continuidade da família, dos valores. Meus parabéns pela iniciativa. Cumprimentar o pastor Douglas 
Manente, aonde eu estendo os cumprimentos ao vosso pai, que tenho o orgulho de lhe dizer que 
conheço a história da família e você aí dando continuidade todo o legado, todo o trabalho do vosso 
pai. Então, meus cumprimentos, meus parabéns, que Deus abençoe grandemente e um abraço a 
todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Projeto decreto legislativo...  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Não poderia deixar de parabenizar a vereadora Sandra Manente, cumprimentar aqui também o 
Douglas, na pessoa do Douglas, quero cumprimentar o seu pai e toda a igreja menonitas, 
parabenizar pela ótima administração que vem fazendo junto ao centro de encontro ali, Monte da Luz. 
Ontem eu almocei com um pastor lá do Capão Redondo, trouxe ele aqui para almoçar e o mesmo, 
Douglas, falou o seguinte: "Poxa vida, a comida que é tão boa, sempre que eu vim aqui no monte, eu 
agora eu vou passar aqui para me almoçar". Então você vê um pastor de lá do Capão Redondo que 
sai de lá e vem aqui pro Monte da Luz para fazer suas orações. Então parabéns. E isso nós estamos 
falando de um pastor aqui do Capão. Imagina o tanto de gente que vem de outras cidades para tá ali 
visitando o Monte da Luz. Então, parabéns a você, ao seu pai e toda a igreja Menonita, tá bom? Deus 
abençoe vocês. Conte comigo no que precisar. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Sandra, pela projeto de lei. Eu sei da sua sensibilidade. Esse dia a Sandra me ligou, era 
11 horas da noite, não mentira, quase meia-noite perguntando: "Meu, preciso que desça um projeto, 
preciso que desça um projeto." Tá aí o seu projeto. Parabéns mesmo. Eu sei da sua sensibilidade e 
respeito que você tem por esse ministério. Parabéns, pastor Douglas Manente, ao seu pai. Leva um 
abraço também. Eu chamo ele de Dolly, mas é o pastor Diogo, Danilo, né? Diogo Gulu, também fez 
parte do seu ministério. Leva um abraço. Deus abençoe a todos e continue fazendo um trabalho 
voltado à população. Deus se alegra com tudo isso, tá bom Pastor? Quero aqui também 
cumprimentar o ex-vereador dessa casa, Nelson da Padaria, hoje secretário. Estendo já o 
cumprimento através de Samuel Brasil a todos os colegas da Defesa Civil. Muito obrigado pelo 
trabalho que vem fazendo aqui na nossa cidade, em protegendo o cidadão embuense, dizendo, 
mostrando as áreas de risco. Muitas vezes a gente se fica triste com vocês quando vocês querem 
travar alguma obra, mas eu sei que vocês estão preocupados é com o bem comum e com a 
população do nosso município, tá bom? Deus abençoe. Estamos junto. Projeto lei 79/2025 de autoria 
da vereadora Sandra Manente. Continua em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. Projeto 79/2025 de autoria 
de Sandra Manente, está aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto lei 80/2025 
de autoria do vereador Abel Rodrigues Arantes Arantes. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei 80/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 80/2025 de autoria do vereador Abel Arantes. Está em discussão. Não havendo discussão, 
vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Também 
gostaria de registrar a presença e já convidar aqui o sempre vereador dessa casa, Ricardo Almeida, 
hoje o nosso subprefeito da cidade. Se quiser sentar aqui ao nosso lado, a gente vai pedir para 
colocar uma cadeira, tá? Fique à vontade, meu irmão. A casa é nossa. Projeto lei 80/2025 de autoria 
do vereador Abel Arantes. Está aprovado. Só para contextualizar, esse projeto ele garante a todas as 
crianças e adolescentes diabéticos sensor e aparelho medidor de glicose digital. Tá bom? Muito 
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obrigado a todos os pares que votou nesse projeto lei. Solicito o senhor secretário que faça a leitura 
do projeto de lei 86/2025 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei 86/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 86/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito os senhores 
vereadores que registrem seu voto para meio eletrônico. Projeto lei 86/2025, de autoria da vereadora 
Vanessa de Saúde. Está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto 90/2025 
de autoria do vereador Gideon Júnior.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei 90/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto 90/2025 de autoria do vereador Gideon Júnior está em discussão. Não havendo discussão, 
vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto lei 
90/2025 de autoria do vereador Gideão Júnior. Está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a 
leitura do projeto lei 98/2025 de autoria do vereador Lúcio Costa. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei 98/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 98/2025 de autoria do vereador Lucio Costa está em discussão.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Zé do Piscinão.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Quero parabenizar o vereador Lúcio. Parabéns, Lúcio, por você ter pensado em desenvolver esse 
projeto para favorecer essas pessoas que hoje tá uma, como se diz, uma praga, destruindo famílias. 
Pessoas até cometendo suicídio, se matando através de jogos, né? Gente esse tal de tigrinho tem 
que ser abolido do Brasil. Parabéns, Lucinho. Parabéns mesmo.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Pela ordem, presidente. Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Leo Novais.  
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Eu quero parabenizar o vereador Lúcio Costa pela iniciativa. Meus parabéns, Lúcio, a tua atuação, o 
entendimento, o comprometimento com a nossa população. Infelizmente o PT tem essas práticas de 
incentivar tudo que é ruim, mas ainda bem que nós estamos aí firme, fortes, prontos, preparados e 
querendo, para combater a maldade, as políticas negativas por parte do PT. Parabéns, vereador. 
Vamos em frente à família acima de qualquer situação.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o autor.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Bom dia a todos. Queria aqui mais uma vez pedir o apoio dos nobres vereadores, agradecer você, Zé 
do Piscinão, que tem feito um trabalho excelente, nosso líder de governo, Leo Novais, e sabemos a 
importância desse projeto. O que eu fico triste, Léo Novais, é que o governo federal, junto com os 
deputados federais aprova jogos como esse, regulariza, né, regulamenta jogos como esse e na 
prática é uma coisa que vem destruindo o Brasil, né? Sabemos e conhecemos várias pessoas, 
amigos nossos, que estão passando por dificuldade até chegando se matar. casos no Vista Alegre 
mesmo, já aconteceu de duas mulheres, mãe de família, a se matar por conta dessa situação. Então 
a gente como legislador e defensor do povo, a gente não pode aceitar essa situação. E eu espero 
que esse projeto chega lá em Brasília, em deputados, senadores, que eles possam tomar 
providência, que não possa só tirar os impostos, mas que devolva pelo menos com sabedoria, né? E 
deixando algumas pessoas responsável para tomar conta dessa pessoal. Tá bom? Obrigado, 
vereadores. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Projeto 98/2025 continue em discussão. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Bom dia, presidente. Bom dia, nobres colegas vereadores. Bom dia, público presente que está aqui 
nos assistindo hoje. Quero cumprimentar também quem tá nos assistindo pela TV Câmara. Quero 
parabenizar o vereador Lúcio, dizer que votei a favor esse projeto, porque eu entendo que realmente 
essa questão de jogos de azar é um problema do século XXI, é um problema que tá afetando a nossa 
juventude, as nossas periferias. Não tem classe social que blinde uma pessoa muitas vezes de entrar 
nesse vício. E eu fico muito feliz do vereador Lúcio ter reconsiderado a sua opinião sobre esse 
assunto e feito esse projeto, até porque eu preciso lembrar essa casa que, infelizmente a Câmara de 
Vereadores de Embu, melhor dizendo, a base do prefeito anterior, Ney Santos, foi também uma casa 
de leis que aprovou uma lei municipal para permitir jogos de azar aqui na nossa cidade. Inclusive 
aquela Loto Embu estourada pela Polícia Civil do Estado de São Paulo como um grande esquema de 
corrupção, foi um esquema que foi permitido e não só permitido, incentivado pelo ex-prefeito da 
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nossa cidade quando ele manda uma lei municipal, vereadores, para permitir esse tipo de coisa. 
Então eu acho que a democracia é linda por isso, vereadores, nós temos aqui um exemplo claro, 
como o vereador Lúcio Costa, de uma pessoa que errou no passado, porém teve a oportunidade de 
corrigir o erro e de se redimir, né? Na Bíblia a gente tem um exemplo de Saulo que se converteu e 
virou Paulo. Então, vereador Lúcio, fico muito feliz que o senhor agora se redimiu, pôde enxergar 
esse problema da sociedade. É triste só perceber que a polícia civil teve que estourar um esquema 
de jogos de azar na cidade para o senhor perceber isso, perceber que esse tipo de problema tá 
afetando os nossos jovens, crianças e o pior de tudo, tá gerando problemas de saúde mental para 
essas crianças e jovens e enriquecendo muita gente no mercado ilegal e corrupto dos jogos de azar. 
Por isso, vereadores, que eu voto a favor desse projeto do vereador Lúcio, porque eu sou cristão e 
acredito que as pessoas podem se arrepender dos seus erros. Todos nós somos pecadores, 
vereador Lúcio. E o Senhor, como todo dia o senhor lê aqui nessa tribuna, apenas Deus pode 
perdoar os nossos pecados e fazer a gente se redimir. Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto continua em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito os senhores 
vereadores que registrem seu voto. Enquanto vocês votam, quero registrar a presença aqui também 
do meu amigo Dr. Júnior, o Guego, irmão do meu parceiro. Muito obrigado pela contribuição que você 
faz por essa cidade. Eu posso dizer que eu vejo o tanto que vocês fazem pela comunidade, tá bom? 
E quero te parabenizar, vereador Lúcio, independente das críticas, você teve coragem de colocar um 
projeto lei e todos os seus pares votou, inclusive aquele que te critica. Estamos junto até debaixo da 
água, irmão. Projeto 98/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto 
lei 103/2025 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei 103/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto lei 103/2025 de autoria da vereadora Vanessa de Saúde está em discussão. Não havendo 
discussão, vai à votação. Solicito os senhores vereadores registrem seu voto por meio eletrônico. 
Projeto 103/2025 está aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto 
legislativo 28/2025 de autoria do vereador Rochinha. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 28/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O projeto decreto legislativo 28/2025 está em votação. Solicito senhores vereadores que registrem 
seu voto por meio eletrônico. Projeto 28/2025 está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a 
leitura do projeto decreto legislativo 31/2025 de autoria da vereadora Vanessa de Saúde. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 31/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de decreto legislativo 31/2025 de autoria da vereadora Vanessa Saúde está em discussão.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
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Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra a vereadora Vanessa da Saúde, o qual eu já peço a autorização, se possível, de fazer 
parte desse projeto junto com você.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Com certeza, presidente. Bom dia a todos. Peço aqui ajuda dos meus pares. Pastor Jairo é um pastor 
que atua aqui na igreja do Jardim Vazame ali na rua do pronto Socorro. Um pastor muito atuante, já 
foi candidato também a vereador aqui na nossa cidade, tem um trabalho social no nosso município e 
se vocês puderem colaborar com o voto de vocês, eu agradeço. Obrigada. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Vanessa. O projeto decreto legislativo 31/2025 está em discussão. Não havendo 
discussão, vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. 
Projeto 31/2025, está aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto 
legislativo 32/2025 de autoria da vereadora Sandra Manente.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 32/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de decreto legislativo 32/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto de decreto 
legislativo 32/2025, de autoria da minha amiga vereadora Sandra Manente, está aprovado. Solicito 
o senhor secretário que passe à leitura do projeto decreto legislativo 33/2025 de autoria do vereador 
Índio Silva.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 33/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de decreto legislativo 33/2025 está em votação. Solicito senhores vereadores que registem 
seu voto por meio eletrônico. Projeto decreto legislativo de autoria do vereador Índio Silva, 33/2025, 
está aprovado. Solicito o senhor secretário que passe a leitura do projeto decreto legislativo 34/2025 
de autoria do vereador Índio Silva e vereador Bobilel Castilho. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 34/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto de decreto legislativo 34/2025 está em votação. Solicito senhores vereadores que registrem 
seu voto por meio eletrônico. Projeto de decreto legislativo 34/2025 de autoria do vereador Índio Silva 
e vereador Bobilel Castilho. Está aprovado. Solicito senhor secretário que faça a leitura moção de 
aplauso 72/2025 de autoria do vereador Lúcio Costa. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Leitura da Moção de Aplausos 72/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de aplauso 72/2025 de autoria do vereador Lúcio Costa está em discussão. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o autor.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Obrigado, presidente. Bom dia novamente a todos. Presidente, hoje o objetivo de homenagear essa 
equipe é porque eles têm sido fundamental para garantir um suporte ágil, né, e muito humano na 
nossa cidade. Esses homens aqui, essas mulheres da Defesa Civil, eles têm sido um braço, uma 
extensão de todas as secretarias. Saiba que o trabalho que vocês fazem muitas das vezes não é nem 
competência de vocês, mas vocês para dar um suporte e um apoio à população e ao governo 
municipal, vocês têm garantido esse trabalho maravilhoso na nossa cidade. E eu como vereador, 
legislador e aqui representante do povo jamais, Nelson Pedroso, eu poderia estar aqui sentado sem 
fazer essa homenagem para vocês. Então, queria agradecer a cada um de vocês. Nosso amigo 
André, queria que ficasse de pé, por favor. Nosso amigo Jeferson, Sérgio, Samuel, Francisco, Nelson 
Pedroso, Raimundo, Marilice, Josiane e Greice. Então, queria que todos aqui dessem uma salva de 
palma, esses guerreiros que faz um trabalho excelente na nossa cidade, tá bom? E aproveitando a 
oportunidade, presidente, queria quebrar o protocolo, tirar uma foto aqui com a gente aqui, com todos 
os vereadores, tá bom? Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Vereador Lúcio. Se se possível, gostaria de pedir para a gente vamos tirar uma foto. Só pedir só 
gostaria de pedir para nós aguardar chegar o tempo. Se eles puderem aguardar um pouquinho.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Marcão.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Vereador, parabéns pela moção de aplauso e parabenizar toda a Defesa Civil pelo excelente trabalho 
que faz a nossa cidade. Em nome do Nelson, do Samuel e do Francisco. Parabéns. Que Deus 
continue abençoando a vida de vocês, que vocês continuem exercendo esse grande papel que é de 
grande utilidade para nossa cidade. Quero também agradecer a presença do do Labirosca, do Cleitão 
lá do Bar do Peixe. Um grande abraço. Seja sempre bem-vindo a essa casa de lei. Grande abraço. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de aplauso continua em discussão.  
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Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Questão de ordem, senhor presidente. Senhor presidente, gostaria aqui de parabenizar a cada 
funcionário da Defesa Civil, cada servidor, dizer que, Nelson, para mim é um orgulho tá fazendo parte 
de uma moção dessa para tá reconhecendo o quanto vocês fazem pela cidade, quanto vocês fazem. 
A gente sabe que muitas vezes vocês é os caras que estão na linha de risco da nossa cidade. É 
quando cai uma casa, é quando chove, é quando acontece uma das piores coisas na cidade é você 
estar linha de frente. Eu sempre ligo aqui para muitos de vocês e é de madrugada, é de dia, é de 
tarde, você está sempre à disposição. Então acho que mais que justo reconhecer vocês. Peço a Deus 
e a Nossa Senhora Aparecida que sempre abençoe vocês e a família de vocês sempre estar ao lado 
da nossa população de Embu das Artes. Que Deus abençoe. Parabéns. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Betinho. 
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Bom dia, presidente. Bom dia a todos. Que Deus nos abençoe. Deus é digno de toda honra e toda 
glória. Quero em nome da Gleice parabenizar toda a Defesa Civil. Você Gerson tem que ser 
aplaudido todos os dias. Parabéns ao Lucinho pela moção. Nelsão, todos os dias tem que ser 
aplaudido vocês que o trabalho que você sai na cidade é muito fundamental. Quando tá 
desbarrancando algo, vocês vai lá, corre o risco também e vocês não deixam fazer o trabalho de 
vocês, Samuel. Então, é um trabalho muito árduo, Francisco, mas que Deus está contigo e vocês tem 
que ser aplaudido todos os dias de pé todos nós vereadores e pelo povo embuense. Deus abençoe 
vocês um ótimo dia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Betinho. Com a palavra, vereador Leo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Quero aqui mais uma vez parabenizar o vereador autor pela iniciativa e em nome do Nelson Pedroso, 
ex-vereador dessa casa. Parabéns, Nelson. A Gleice, o Xuxa, o Jeferson. Cadê o Jeferson? O 
Francisco. Ô Chico, parabéns a todos vocês. E assim, vocês sabem que estivemos junto por um 
período e eu conheço de perto o esforço de cada um de vocês. Nelsão, parabéns pela iniciativa. Que 
Deus abençoe grandemente. Parabéns ao vereador pela iniciativa.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Leo Novais. Com a palavra, vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
Bom dia a todos mais uma vez. Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida, 
cumprimentar aqui o Labirosca. Seja bem-vindo, Labirosca, seu Natal, né, que faz um grande 
trabalho ali no Jardim Ressaca. Parabéns pro senhor. Quero cumprimentar aqui o vereador Lucinho, 
parabenizar por essa moção e quero cumprimentar aqui a Greice, a Mari, Josiane, Jeferson, 
Raimundo, Nelson, Sérgio, André, Francisco e Samuel. Parabéns a todos vocês que faz um 
excelente trabalho na Defesa Civil. Infelizmente, muita das vezes, são vistos somente quando tem 
algum desastre, alguma situação de risco, né? Mas vocês são aqueles heróis realmente anônimos, 
né? Que aparece no momento que a gente mais precisa. É momento que cai a árvore, é momento 
que houve um desabamento, é um momento que um cachorro tá precisando de um de um 
salvamento. Vocês são verdadeiramente, até mesmo um bombeiro aqui da nossa cidade, né? 
Aqueles que vê com para apagar realmente o incêndio. E quero deixar um abraço aqui especial na 
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pessoa do Xuxa a todos vocês, tá bom? Parabéns pelo trabalho que vocês fazem. Continue nesse 
ritmo e conte com esse vereador no que precisar. Deus abençoe a todos. Obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Índio Silva. Com a palavra a vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Novamente, bom dia a todos. Parabéns Lúcio, pela moção de aplausos e agradecer a vocês, né, pelo 
trabalho, o empenho de vocês, em nome do seu Nelson, André, Jeferson, Samuel, Francisco e essas 
mulheres que compõem a equipe, a Gleice, Mari, Josiane e os demais. Parabéns pelo empenho de 
vocês. Em momentos calamitosos. vocês estão aí ao lado da população exercendo um trabalho com 
muito amor, com muito carinho. Deus abençoe a cada um de vocês. Obrigado pelo trabalho, o 
excelentíssimo trabalho que vocês prestam ao nosso município. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora Sandra Manente. Com a palavra o meu amigo Gilson Oliveira. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
 
Senhor presidente, eu gostaria também de parabenizar ao vereador Lúcio Costa, dizer que o menino 
cresceu. Lucinho tá de parabéns pela escolha aí na homenagem ao pessoal da Defesa Civil. 
Parabenizar também pela escolha do nosso prefeito Hugo Prado, né? Porque o prefeito que escolheu 
aí esse time, na realidade não é nem um time. Time quem tem é o Palmeiras aí é uma seleção. 
Nelsão, no seu nome eu cumprimento a todos aí. Não vou falar o nome de todos porque todo mundo 
já falou, senão se torna muito repetitivo. Parabéns, Lucinho. Estamos junto.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Gilson Oliveira. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Bom dia a todos. Quero cumprimentar os meus pares. Quero desde já parabenizar a iniciativa do 
vereador Lúcio Costa. Lúcio, parabéns pela iniciativa da moção de aplausos para essa equipe 
maravilhosa. Quero dizer que o serviço de vocês é essencial para nós na ponta. Não só quando 
acontece os desastres, vocês estão aí atuando diariamente, nos ajudando com poda de árvore e 
inúmeros serviços. Quero parabenizar o prefeito Hugo Prado pela escolha. Tá muito bem 
representado na Defesa Civil. Parabéns a todos vocês. Sintam-se em casa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora Aline Santos. Perdão, me desculpa.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
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Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Rabada.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
 
Gostaria de parabenizar o vereador Lúcio Costa pela moção de aplausos aos nossos colaboradores 
da Defesa Civil. Parabenizar o meu amigo Nelson, o Gé, a Greice, Samuel, Francisco, né, pelo 
trabalho que vem desenvolvendo na nossa cidade. Vocês aí são heróis, né, que de forma silenciosa 
aí atuam aí para estar protegendo o nosso povo aí nas condições climáticas que existem nas nossas 
cidades. Então, muito parabéns aí para vocês aí e sucesso.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Rabada. Moção de aplauso continua em discussão. Não havendo discussão, vai 
à votação. Solicito senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. A moção de 
aplauso do meu amigo Lúcio Costa a todos os funcionários da Defesa Civil está aprovada. Solicito 
agora ao senhor secretário que faça a leitura da moção de aplauso de autoria do vereador Gustavo 
do Rancho. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura da Moção de Aplausos 73/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de aplausos do vereador Gustavo do Rancho está em discussão. 
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o autor.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Gostaria de parabenizar o José Uelton, mais conhecido como Jota, que infelizmente na última quarta-
feira foi vítima de uma tentativa de roubo, foi obrigado a reagir. Infelizmente o autor do roubo veio a 
óbito, pois foi a escolha dele. Ele tentou tirar a vida do nosso querido GCM Jota, que é pai de um 
filho, um excelente profissional. Então, gostaria de parabenizar ele e agradecer e parabenizar a todos 
os Romus da nossa cidade de Embu das Artes e em especial ao nosso inspetor Cris que está aqui 
presente. Então, nome dele cumprimento todos os guardas municipais da cidade de Embu das Artes. 
Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Gustavo. Moção de aplauso 73/2025 continua em discussão. Não havendo discussão, vai 
à votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. A moção de 
aplausos 73/2025 está aprovado. Solicito agora o senhor secretário que faça a leitura das indicações 
de autoria do vereador Gideon Júnior.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
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Presidente, pela ordem, tá? Quero registrar meu voto que deu um problema aqui. Voto sim. Tá bom? 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações do Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Gostaria que a casa registrasse o voto favorável da vereadora Aline Santos, que o sistema não 
constou, e do vereador Lúcio Costa, por favor. Mais alguém? As indicações do vereador Gideon 
Júnior está em votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As 
indicações do vereador Gideon Júnior está aprovado. Solicito o senhor secretário que leia as 
indicações de autoria do vereador Rochinha. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações do Vereador Reginaldo Rocha Santana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Rochinha está em votação. Solicito senhores vereadores que registrem 
seu voto meio eletrônico. Enquanto os meus pares fazem a votação, registram o voto. Gostaria 
também de registrar a presença aqui do meu amigo particular, não só meu amigo, mas amigo do 
Betinho também, ex-vereador de Itapecerica da Serra, Cléber Bernardes. Muito obrigado. Você 
contribuiu muito para mim estar aqui hoje. Sou grato a você, toda a sua equipe, tá bom? Obrigado 
pelo que fez por Itapecerica e obrigado pelo que está fazendo pela nossa cidade Embu das Artes. Tá 
bom? As indicações do vereador Rochinha estão aprovadas. Solicito senhor secretário que leia as 
indicações do vereador meu amigo Betinho. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações do Vereador Leandro de Souza. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Betinho está em discussão.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o autor.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Presidente, essa indicação eu solicito uma construção de uma creche lá no Batista, na escola do Vila 
Lobos. Lá tem um terreno enorme, aonde a gente consegue um espaço para construir uma creche 
pra comunidade lá. E graças a Deus no PPA o nosso prefeito deu a notícia que vai estar construindo 
uma creche lá pra comunidade. Então nada mais justo que agradecer o nosso prefeito Hugo Prado 
por ter dado esse pontapé inicial lá no Jardim Batista Ângela. Obrigado. Deus abençoe. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Parabéns, vereador. Já estendo meus cumprimentos e parabenizo toda a atual gestão do governo 
Hugo Prado, um governo esse que realmente está preocupado com a população. E parabéns 
vereador pela sensibilidade. E nós que somos vereadores, somos para-choque do povo, nós temos 
que ir pra rua mesmo para tentar entender, né, Marcão, qual que é a real situação da população. E o 
vereador tem teve a sensibilidade de pedir ampliação, já que lá já tem o terreno. Parabéns. A 
indicação 686 do vereador Betinho. Está em discussão. Continua em discussão. Não havendo mais 
discussão, vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. 
Está aprovada a indicação 686 da ampliação da escola com a construção da creche do vereador 
Betinho. Parabéns. Indicação de autoria do vereador Lúcio Costa. Faça a leitura, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações do Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Lúcio Costa está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador 
Lúcio Costa estão aprovadas. Solicito o senhor secretário que leia as indicações da vereadora 
Sandra Manente. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações da Vereadora Sandra Dias do Nascimento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações da vereadora Sandra Manente estão em discussão. Não havendo discussão, vai à 
votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Enquanto os 
vereadores registram o voto, cumprimentar aqui quem tá nos assistindo. Vereador Índio Silva pediu 
para cumprimentar o nosso amigo e liderança Pablo do Jardim da Luz. Já estendo o cumprimento a 
todos aqueles que nos acompanham pela internet. As indicações da vereadora Sandra Manente 
estão aprovadas. Passaremos agora ao grande expediente. Solicito o senhor secretário que faça a 
chamada dos inscritos. Perdão. O vereador Betinho tinha feito um pedido que vai fazer uma moção 
de aplauso oral. É isso? 
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Presidente, pela ordem. Queria pedir a moção verbal pra senhora que faleceu ontem, a Naiara 
Soares Andrade, que era da paróquia do Santa Emília. Em nome do nosso prefeito Hugo Prado, 
queria pedir uma moção de pesar, por favor.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Senhor presidente, pela ordem. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Acho que tá na sequência, acho que faltou a indicação de minha autoria, não sei se o senhor, era na 
logo após a da Sandra, tá? Pelo menos tá aqui na sequência, no painel, tá aqui eletrônico.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 15 

 
Me desculpa, vereador. Vou verificar. Enquanto verifica as indicações do vereador Natinha, se não 
desceu para votação, nós vamos votar a moção de pesar do vereador Betinho. Vou fazer nominal. 
Como vota o vereador Gilson Oliveira?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
A favor.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
A favor.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Favorável.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
 
Favorável, presidente. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Favorável.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Favorável.  
 
Vereador Diego Lopes da Paixão  
 
Favorável, presidente. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
A favor, presidente.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
A favor, presidente. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Favorável, senhor presidente.  
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Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Favorável, presidente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Favorável, presidente.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
A favor.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns Betinho, pela sensibilidade. Está aprovada a moção, perdão, moção de pesar de autoria do 
vereador Betinho. Passaremos agora ao grande expediente. Solicito o senhor secretário que faça a 
chamada dos inscritos. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Presidente, pela ordem.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Lúcio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Eu queria ver se o presidente poderia passar na frente a foto com o pessoal da Defesa Civil para eles 
voltar a trabalhar, tá bom? Até porque eu tô feliz que a primeira vez ... o vereador Abidan vota em 
dois projetos da nossa autoria. Eu tô muito feliz aqui. Tá bom? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Por favor, solicito então a todos os companheiros da Defesa Civil que vem aqui na no plenário para 
tirar foto. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Senhor secretário, faça chamada dos inscritos.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Abidan Henrique. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Com a palavra, vereador Abidan. Enquanto o nosso amigo se dirige à tribuna, gostaria de falar um 
pouquinho aqui sobre 20º encontro regional da imprensa. Parabéns, estive lá, foi uma maravilha. 
Parabéns a toda a imprensa. Tá bom, amigos? Conte conosco. Também gostaria também de 
registrar aqui também a Copa do Juneca da Comunidade. Estivemos lá eu e alguns companheiros. 
Sucesso. Agradecer o Hugo Prado por nos ajudar nessa copa. Estamos junto. Conte conosco. 
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Bom dia a todos vereadores, público presente, quem tá nos assistindo pela TV Câmara. Eu quero 
nesse momento, vereadores, falar de um tema que assombrou o nosso país ontem na calada da 
noite e que, infelizmente, tem a ver também com a nossa cidade, com políticos atuantes na nossa 
cidade. Ontem o Congresso Nacional, Congresso Inimigo do Povo, Congresso Nacional, aprovou o 
que eles chamaram da como a PEC da blindagem. Eu chamo a PEC da bandidagem, que é 
basicamente o Congresso Nacional se tornando a Disneylândia para bandido e criminoso. Congresso 
Nacional fez o seguinte, colocou a raposa para cuidar do galinheiro. Com essa nova PEC, 
vereadores, os próprios deputados vão decidir se os políticos serão ou não investigados pela justiça. 
Os próprios deputados vão decidir se eles vão usar a tornozeleira eletrônica, se vão ter prisão 
preventiva. E é engraçado porque a direita escandalosa gosta de dizer que nosso país tem muita 
impunidade. Pois bem, essa é a PEC pela garantia da impunidade dos políticos bandidos do nosso 
país. Agora, vereadores, um político corrupto consegue negociar no Congresso para ele não ser ir 
preso. O político pode assassinar uma pessoa e o Congresso pode livrá-lo da cadeia. É isso que essa 
PEC tá trazendo pro nosso país. E eu tenho duas informações para trazer à tona hoje nessa casa 
legislativa. Eu quero chamar aqui o líder de governo, o vereador Lúcio, o prefeito da cidade hoje, para 
perguntar como os senhores acham que a deputada Eli Santos votou na PEC da bandidagem, 
deputada que tem dois CPFs, investigada por lavagem de dinheiro, investigada por aquela obra que 
caiu e matou pessoas em Itapecerica. Como os senhores acham que essa senhora deputada votou 
na PEC da bandidagem? Vereadores, para a surpresa de ninguém, Eli Santos, “representando Embu 
das Artes”, votou a favor da PEC da bandidagem, que é o que eu soltei hoje nas redes sociais. O 
Congresso Nacional virou refúgio para bandidos travestidos de políticos. O Congresso Nacional virou 
paraíso fiscal, a Maldivas para políticos corruptos. E eu quero trazer à tona, Vereador Léo, o senhor 
que é líder de governo, o senhor gosta de ressaltar que o campo progressista não faz nada direito, é 
a favor da impunidade? Queria trazer uma informação pro senhor. O partido que o senhor faz parte, o 
PL, todos os deputados votaram a favor da PEC da bandidagem. Todos, sem tirar nem pôr, todos os 
deputados foram a favor de bandidos. E aí, vereador Léo, eu gosto de dizer, vocês da direita tem uma 
mania feia de passar a mão na cabeça de bandido. Reclama que a polícia prende e a justiça solta. 
Quer dizer, então, que os políticos estão acima da lei? Quer dizer, então, que vocês estão a favor da 
impunidade dos políticos? Quer dizer que o político pode cometer crime e ele vai sair impune? Isso 
aqui é um tapa na cara dos hipócritas, demagogos, que fica falando que é contra a impunidade, que 
tá cansado de impunidade no país. Pois bem, toda a corja, Nicolas, o centrão, o PL inteiro votou a 
favor da PEC da bandidagem. Vereador Lúcio, a deputada que o senhor toma café, almoça, votou a 
favor da PEC, da bandidagem. A minha deputada, que senhor não lembra o nome, a Tábata votou 
contra, fez discurso contra. E aí é engraçado, eu fico vendo o que que será que o Ney Santos quer 
fazer em Brasília, né? Quer é garantir a mamata, garantir a impunidade, se livrar dos processos, se 
livrar da justiça. Isso aqui é um tapa na cara da nossa sociedade. O povo pobre não tem escolha, 
mas o político se safa da justiça. Sai pela frente. Só me permite terminar, vereador. E isso é um tema 
importante. Por quê? As pessoas que votaram na Eli para deputada queriam alguém que lutasse por 
Embu, que lutasse pelo nosso povo. Não alguém que advogasse em causa própria, que tentasse se 
livrar dos crimes da justiça. Eli, não adianta, você tem dois CPFs, não adianta ir pra política para 
tentar se livrar da cana, da cadeia. Tem que responder pelos seus crimes. E a PEC da bandidagem 
vem para jogar para debaixo do tapete tudo que a classe política faz de ruim para o nosso país. É por 
isso que eu venho essa tribuna, vereadores, em tom de revolta, porque o Congresso Nacional, as 
assembleias legislativas viraram esconderijos de políticos corruptos que querem arrebentar com o 
nosso povo. Infelizmente, Embu não tem uma representante. Embu não tem uma pessoa que tá lá 
para brigar pelo povo, para lutar contra as injustiças. Vereadores, o nosso povo tá aqui, ó, no Embu, 
no Jardim Fabiana, Santa Clara, São Francisco, pagando esgoto de uma empresa que hoje 
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privatizada não presta o serviço de coleta de esgoto. E a deputada, o prefeito da cidade não falaram 
nada sobre isso. A população de Embu tá com medo de sair na rua, com medo de ser assaltado com 
uma arma na cabeça. E o prefeito inoperante não faz nada sobre isso. A deputada não fez um vídeo 
para cobrar o governo do estado medidas a respeito. Então, a PEC da blindagem, vereadores, essa 
PEC da bandidagem é um tapa na cara dos senhores que sobem aqui na tribuna como grandes 
paladinos da verdade, da moral, dos bons costumes. Mas os senhores estão sentados na mesa de 
quem tá passando pano para bandido no Congresso Nacional. Vereadores, tem uma frase que eu 
aprendi que minha mãe me ensinou: "Veja com quem tu andas, que eu direi quem tu és." E esse é o 
retrato claro. Quem tá dizendo que vai defender Embu no Congresso Nacional, na Assembleia 
Legislativa, na verdade tá indo pra política para livrar o pescoço da cadeia. Tá brigando pela 
impunidade de bandido no Congresso Nacional. E é triste ver que Embu tá formando quadro político 
para ir para a política para fazer negócio, não para lutar pelo povo. Infelizmente Embu não tem 
representante no Congresso Nacional. Eli Santos está lá para cuidar do próprio umbigo, de causa 
própria, para livrar os seus processos, para limpar sua ficha, não para cuidar do nosso povo, não para 
trazer recursos para melhorar a nossa saúde. Quando ela foi assumir a cadeira de deputada, loteou a 
Secretaria de Saúde pro irmão do deputado que abriu mão do mandato para ela entrar. É assim que 
se faz política no Embu hoje, vereadores, com negociata, com politicagem. Infelizmente a gente não 
tem uma representante para cuidar do nosso povo, para quando tiver um problema, ela entrar na 
frente, ter coragem e brigar pelo nosso povo. Hoje, infelizmente, vereadores, o que eu percebo é que 
a Eli, o Hugo são refém do Tarcísio, são refém do Republicanos, são refém do PL, não tem 
autonomia para brigar pelo povo, não tem autonomia para lutar pelas pautas importantes para Embu. 
Por que que o Hugo e a Eli não estão falando nada sobre a Sabesp? Porque foi o Tarcísio que 
privatizou. O Tarcísio é o pai da criança, o pai do problema. E quando a gente não tem uma deputada 
que tem pulso, que tem coragem de enfrentar os problemas, dá nisso. Vereadores, eu fui no Jardim 
Fabiana, tem munícipe pagando R$ 2.000 numa conta de água. A conta de água dobrou o valor em 
regiões que a Sabesp tá cobrando coleta de esgoto, mas ela não faz a coleta de esgoto. Isso tá 
acontecendo porque não tem quem lute pelo nosso povo na Assembleia em Brasília, porque a 
deputada em troca de uma emenda aqui e acolá fecha os olhos para os problemas. E esse é um 
problema estrutural da nossa cidade. Faz anos, entra a eleição e sai a eleição, a gente elege o 
representante pra Brasília, pra Assembleia, que tá lá lutando em causa própria, não lutando pelo 
nosso povo. E quando acontece os verdadeiros problemas da cidade, não tem um infeliz que se 
levanta para lutar por nós lá em Brasília. Lá na assembleia, a senhora deputada Eli Santos tem uma 
grande explicação para dar pro nosso povo. Como que ela tá lá em Brasília com o título de ser a 
deputada da cidade e aprova a PEC da bandidagem, Vereadores? Eu sei que tem muitos senhores 
aqui que são pessoas de bem, pessoas honradas, que também não admitem a impunidade. E a 
deputada que hoje está nos representando não cumpre o seu papel, não cumpre o papel de defender 
o povo, não cumpre o papel de lutar pelas lutas da nossa população. tá lutando lá, vereadores, em 
causa própria. Muito obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Gustavo do Rancho.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Gustavo do Rancho.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 19 

 
Concedido.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Pela ordem, presidente. Quero parabenizar o Juneca, a Copa Juneca ali no Jardim Valo Verde que 
nós tivemos lá, né, presidente? Realmente um evento maravilhoso. Parabéns, Juneca. Continue 
fazendo esse evento. Quem ganha é o povo.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Zé do Piscinão. Gostaria de registrar a presença aqui do pastor Diogo, mas é 
difícil falar Diogo, meu amigo Gulu e também do Reinaldo. Reinaldo, muito obrigado por que faz pela 
cidade e dizer que a ideologia partidária nunca será divisa para nós. Tá bom? Estamos junto.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
 
Muito bom dia a todos, público presente, internautas. Gostaria de iniciar minha fala parabenizando a 
minha deputada federal Eli Santos pelo excelente trabalho que vem desempenhando aqui na nossa 
região, no nosso CONISUD. A deputada federal que mais enviou verbas aqui para a nossa região. 
Acabamos de entregar ambulâncias na cidade de Juquitiba, então é uma deputada que vem fazendo 
o seu trabalho com excelência e eu tenho certeza que ela será a nossa próxima deputada estadual 
por Embu das Artes e pela região e vai ser uma dupla perfeita. A nossa deputada federal aqui na 
ALESP, em São Paulo, e o nosso grande líder, ex-prefeito Ney Santos, deputado federal. Eu tenho 
certeza que com esses dois grandes deputados a nossa região tende a crescer e muito. Gostaria de 
parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado pela escolha certeira no nosso secretário de segurança, 
Igor Simões. Parabenizar o nosso secretário Igor, que vem desempenhando um belíssimo trabalho, 
nos últimos dias aí diversas ocorrências que foram deflagradas aqui na nossa cidade. Ontem mesmo 
o nosso Gaqui, que é o nosso canil, estourou uma casa bomba e prendeu mais de 40 kg de droga. 
Então, parabenizar todos os nossos guerreiros da nossa cidade e dizer que se depender de Hugo 
Prado, se depender de Hugo Simões, Igor Simões e se depender da nossa guarda municipal, Embu 
das Artes será a cidade mais segura do nosso país. Então, em nome do nosso inspetor Cris e o 
nosso homenageado de hoje, o Jota, gostaria de convidar a todos os GCMs presentes e o nosso 
secretário municipal, Igor, para que venha aqui à frente fazer uma foto e receber sua homenagem, 
por favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Aê, parabéns, Igor e toda sua equipe. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Pela ordem, presidente, permite uma parte?  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
 
Lógico, lógico, vereador. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Eu, ô Léo, eu? Eu gostaria de pedir ao senhor e ao secretário Igor e ao Gustavo de Lorena Infante 
Arenzon aí que, se possível tirasse a foto aqui, porque eu gostaria de sair com a GCM, viu? Porque a 
GCM, eu tenho orgulho deles. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
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Eu quero aqui parabenizar o vereador Gustavo do Rancho pela iniciativa. Parabéns, viu, Gustavo? 
Iniciativa extremamente merecida. E cumprimentar em nome do Igor, o nosso secretário de 
segurança. Parabéns, Igor, pela condução à frente da secretaria. O índice de criminalidade na nossa 
cidade só vem caindo e aí vem a grande injustiça. Para quem não sabe, o Igor junto com a Guarda 
Civil trabalha para diminuir o índice de criminalidade e quem ganha o bônus é a Polícia Militar. Então 
fica aí a dica pro governador Tarciso, pros nossos governantes e pros nossos deputados fazer jus a 
de fato quem trabalha, porque isso nós dependemos de uma lei nacional para nós podermos fazer a 
adequação na lei municipal. A GCM faz o trabalho e a Polícia Militar ganha o bônus. Nada contra a 
Polícia Militar, mas o índice de segurança pública vem caindo drasticamente na nossa cidade. 
Parabéns, secretário. Segue em frente. Quando você crescer vai melhorar muito mais, viu? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereadora Aline Santos. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Um bom dia a todos novamente. Quero agradecer a presença de todos vocês aqui, os internautas 
que nos assistem. Desde já, vereador Gilson, quero parabenizar a nossa deputada Eli Santos. Eli, eu 
me sinto muito bem representada e eu sei que todas as mulheres do nosso município estão sendo 
bem representadas por ti. Quero te parabenizar e te agradecer. São mais de 50 milhões em recursos 
destinados para Embu das Artes e região, que vai fazer a diferença, Gilson, na vida de quem tá aqui 
na ponta, dos moradores, assim como a intervenção da deputada na UBS que está sendo construída 
no Jardim do Colégio. Eu vivencio na pele, Léo Novais, o que aquela população precisa e a 
necessidade deles. Léo, não tem coisa mais doída do que você ouvir um munícipe falar, uma senhora 
questionar de ter que se locomover do Jardim do Colégio até o São Marcos para passar numa 
unidade básica de saúde. E graças ao bom relacionamento que a nossa deputada tem, o governo do 
estado lá em Brasília, o nosso prefeito e o nosso líder, em breve, Jardim do Colégio, vai contar com 
uma unidade básica de saúde, desafogando a unidade do São Marcos e trazendo mais qualidade de 
vida para quem mora ali no Isis Cristina, Jardim dos Morais e Colégio. Parabéns, Eli. Nós também 
fomos à Brasília, nós conseguimos despachar várias demandas do nosso município. Quero te 
agradecer pela intervenção em uma das minhas demandas, que é a creche de período integral para a 
comunidade da chácara Maria Alice. Então, nós estamos sim sendo muito bem representados e 
temos orgulhos e votaremos sim mais uma vez ano que vem nossos deputados. Conte com o meu 
apoio sempre. Hoje eu venho aqui de forma especial agradecer o prefeito Ney, o prefeito Hugo Prado, 
pela intervenção que ele vem fazendo diante todas as minhas demandas, mas essa aqui eu tenho um 
carinho muito grande. Desde 2015 eu estou lutando por saneamento básico de uma das 
comunidades na qual eu tenho trabalho, a comunidade Santa Rita. E lá o público vive em extrema 
escassez. A população idosa, as crianças, transitando a meio em meio de esgoto a seu aberto. E eu 
tive semana passada uma grande notícia. Graças à intervenção do prefeito Hugo Prado, o Roberto, 
responsável pela Sabesp, fez contato comigo e em breve vai sair a obra de coleta de esgoto dentro 
da comunidade. Sabe o que isso significa? Significa também que nós estamos trazendo mais 
dignidade para a nossa população carente. São mais de 300.000 habitantes. Eu tenho trabalho em 
mais de 11 comunidades carentes e eu vivencio todos os dias na pele a necessidade dessa 
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população. Não posso deixar de agradecer a intervenção feita pelo Felipe, que é chefe chefe de 
governo, né? É chefe de governo do nosso prefeito aí que vem me auxiliando. E a intervenção do 
nosso prefeito também. Sem você, sem a sua intervenção, nada disso seria possível. Há um tempo 
atrás eu estive... chefe de gabinete Felipe, só para corrigir. É, há um tempo atrás eu estive aqui na 
tribuna, comentei de uma situação que ocorreu nas proximidades do Santa Rita, que a população 
teve o seu direito de ir e vir em pedido por conta do condomínio que foi construído de 
empreendimento de moradia na redondeza. E graças à intervenção do prefeito Hugo Prado, em breve 
nós reabriremos a passagem da população também. Então é mais um feito, é mais uma luta da 
vereadora que tá aqui fazendo valer cada voto que me foi confiado. Não poderia deixar de agradecer 
todos vocês. Quero também agradecer aqui de forma especial o secretário Renato Oliveira, que tem 
prestado um serviço pra população muito bom. Há pouco o Renato atendeu alguns pedidos. Eu não 
posso deixar de frisar aqui. Estive semana passada em vistoria com alguns encarregados, 
encarregado Sidmar na comunidade da Chácara Maria Alice, a pedido do morador Volverini e em 
breve entregaremos também pra comunidade da chácara Maria Alice mais um feito, um parquinho, 
uma área de lazer que não tem no local pras nossas crianças. Renato, quero te agradecer também 
pela intervenção que foi feita no Isis Cristina a pedido do morador Jurandir. Nós estávamos com 
problemas em questão de uma rede de esgoto e o Renato de prontidão atendeu mais esse pedido, 
direcionou uma equipe e o problema foi solucionado. Muito obrigada. Quero te agradecer também por 
ter atendido o pedido da Jeane do Jardim do Colégio, mandou a equipe lá que pintou o escadão que 
tava de forma escassa também, tava precisando de manutenção, trazer, levando também mais 
qualidade de vida pros moradores que ali transitam. Então, Renato, muito obrigada. Você tem 
desenvolvido, desempenhado um ótimo papel à frente da Secretaria de Serviços Urbanos. Sempre 
que nós pedimos, você atende de prontidão. Muito obrigada. Quero agradecer também aqui de forma 
especial o secretário Evandro. Nós recebemos há pouco um pedido da moradora, da Juda do Jardim 
Valo Verde, em torno da iluminação da praça que estava toda escura, atrapalhando o trânsito do 
nosso público, dos munícipes, principalmente os idosos e as crianças. O Evandro foi lá e fez a 
manutenção de toda a iluminação da Praça do Jardim Valo Verde. Muito obrigada e quero te 
agradecer também pela manutenção da iluminação da rua Bela Vista, no Jardim dos Morais. Também 
nós estávamos sem iluminação. Os moradores me pediram para atender mais essa demanda que foi 
atendida pelo secretário Evandro. 
 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
Me concede um aparte, vereadora?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Sim.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 
Quero por mais uma vez cumprimentar todo o público presente, cumprimentar os internautas que nos 
acompanham, mandar um abraço pro Pablo aqui que tá nos assistindo. Vereadora, não posso deixar 
de falar um pouco do seu trabalho, parabenizar você pelo excelente mandato que você vem 
realizando e também deixar ressaltado aqui o trabalho que você faz junto a esse empreendimento 
aqui, que é os bichinhos, né? Eu tenho acompanhado a sua luta para levar tantas melhorias ali pro 
bairro, inclusive a questão de saneamento básico, questão de água, guia, rede de esgoto, sarjeta, 
né? Então, tenho acompanhado e visto o quanto você tem trabalhado ali dentro daquele 
empreendimento dos bichinhos. E hoje ao passar lá, eu vi que a Sabesp tá inteira lá fazendo um 
excelente trabalho, inclusive a rua estava interditada. Então eu gostaria de parabenizar você e 
ressaltar mais essa ação sua aí junto ao empreendimento ali dos bichinhos. Meus parabéns, que 
Deus te abençoe. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
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Muito obrigada, vereador. Eu que agradeço, né, muitos dos nossos projetos, muitos dos benefícios 
que chegam na ponta, passam aqui nessa casa de leis e precisa do voto de vocês. Às vezes as 
pessoas questionam, né, ah, vereador tá sumido, não sabe o quanto a gente trabalha, trabalhamos 
diariamente para que as coisas aconteçam na ponta. Muito obrigada pelo voto de cada um de vocês 
e mais uma vez tudo isso é possível graças à nossa parceria, nosso bom relacionamento e por 
termos um líder competente, um prefeito competentíssimo e a nossa deputada também nos 
representando. É graças ao respaldo que eles nos dá é que tudo isso é possível. Se nós não 
tivéssemos uma base forte, nada disso seria possível. Gratidão por poder caminhar com vocês. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Vereadora, me concede um aparte?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Sim, vereadora.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Primeiramente, eu quero parabenizar a senhora pelo excelente trabalho que vem fazendo aqui no 
município, está no segundo mandato e é mérito de todo o trabalho que a senhora vem 
desenvolvendo. E pegando uma pauta da senhora sobre a questão da nossa deputada Eli Santos. 
Hoje somos em três mulheres aqui na Câmara, três mulheres vereadoras e sabemos como é difícil. E 
eu acho uma falta de respeito do nosso colega vereador que vem aqui, ataca a nossa deputada e se 
retira da sessão. Então isso é uma é uma pessoa covarde, porque se Eli Santos foi candidata 
deputada federal durante dois anos seguidos, foi porque a justiça liberou a candidatura dela e ela não 
deve à justiça. Então, nós temos que respeitar as mulheres e temos que respeitar, sim, Eli Santos, 
que é autoridade aqui nesse município, que vem trazendo aqui para nós várias emendas, várias 
verbas, não só para Embu das Artes, mas toda a região do Conisud. Agora eu pergunto a vocês, o 
vereador sobe na tribuna, ataca Eli Santos, ataca o ex-governo Ney Santos, o atual governo Hugo 
Prado, mas nunca trouxe nada aqui pro nosso município. É fácil falar bem da deputada dele. Ele pode 
vir aqui e atacar, como ele sempre fez, mas nunca ele trouxe nenhuma emenda da deputada dele 
para dar um respaldo da população das coisas ruins que ele fala sobre o nosso município. ao 
contrário de Eli Santos, que está em toda a região do Conisud, quase toda semana entregando as 
verbas dela. Então, é muito ruim quando um vereador que não respeita a classe feminina sobe na 
tribuna e ataca. Eu me sinto também atacada, porque se Eli Santos já foi duas vezes candidata e se 
Deus quiser será o ano que vem, é porque a justiça liberou e ele não é juiz para julgar nem a Eli e 
nem nenhum de nós aqui. Obrigada.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Parabéns, vereadora, pela sua fala. Eu quero ressaltar que nós vivenciamos diariamente a violência 
política de gênero na pele. Há pouco nós presenciamos, eu particularmente assisti o episódio do 
deputado falando com a deputada: “não vou te respeitar”. Então isso é uma forma de preconceito de 
gênero político. Nós vivenciamos isso diariamente e isso tem que acabar. Vereador tem que respeitar 
a nossa deputada. Se ela está lá é por competência e como a vereadora ressaltou aí, se ela está lá é 
porque a justiça liberou que estivesse e faz jus ao cargo que ocupa, nos representando e mandando 
o que nós precisamos. Nós precisamos ter consciência. A população de Embu das Artes precisa ter 
consciência da importância de uma figura feminina, representando a grande maioria do eleitorado de 
Embu das Artes, que são as mulheres. Parabéns, Eli Santos. Nosso voto é garantido para você. 
Continue nos representando, erga sua cabeça e não se deixe abater pelo machismo. Nós não vamos 
aceitar. Um bom dia a todos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora. Próximo inscrito, senhor secretário.  
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1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador presidente da casa, Abel Rodrigues Arantes Arantes. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Gostaria que nesse momento, senhor secretário, você tomasse nosso custo, por favor, e assumisse a 
presidência da casa.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Pois não.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Senhor presidente, gostaria de utilizar a tribuna. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Concedido. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Acho que já passa do meio-dia. Boa tarde a todos. Mais uma vez agradecer o público presente, os 
internautas, a imprensa da nossa cidade, agradecer aqui todos os vereadores dessa casa nos ajudar 
na condução. Agradecer de coração mesmo que ontem nos bastidores nós fizemos uma reunião 
super produtiva e vocês têm nos ajudado muito na condução da casa para melhor atender a 
população, na organização. Eu costumo dizer que que para mim é um desafio todos os dias ter a 
honra de presidir essa casa aqui, mas sozinho eu sei que não conseguiria. Muito obrigado de coração 
a todos vocês. Todos os dias eu aprendo um pouquinho mais com cada um. Tenho muitos amigos 
aqui experiente aqui na casa e todo dia eu sempre falo para eles: "Se eu tiver saindo fora do eixo, 
puxa minha orelha, eu não tenho problema, eu não tenho vaidade alguma. E o que vocês precisar 
dessa presidência aqui, eu não tenho problema quanto críticas. O que eu puder blindar vocês que 
vocês são soldados dessa cidade. Vocês são para-choque dessa cidade. Eu entendo, quando vocês 
vai pra rua, vocês ficam exposto a críticas construtiva e maioria das vezes críticas negativas. Isso 
desanima mesmo. Mas porém nós estamos preparado. Nós somos, nós estamos aqui, Betinho, pelo 
voto popular. Então aqueles que não estão contentes com o nosso mandato, vai pra urna, ganha a 
eleição, vem para cá e faça a diferença, que hoje a cidade tem 21 vereadores e esses são os 
vereadores aqui. Tá bom? Quero aqui agradecer também a recepção que nós tivemos da Câmara de 
Vereadores de Taboão da Serra, em nome do meu amigo Carlinhos do Leme, dos vereadores Galo, 
Rodnei, Donizete, o Dídio, todos os vereadores. Aqui eu esqueci o nome de algum, me perdoe. 
Quero também agradecer a recepção que nós tivemos na Câmara de Itapecerica em nome do Cícero 
Melo, presidente da casa. Já estendo meus cumprimentos ao Daniel, o Jones Júnior, o Giba, Alex 
Pires, a irmã Rose, Dr. Tinho. Eu acho que nessa nossa caminhada na Câmara nós consegue 
entender o tamanho da força política que o nosso ex-prefeito Ney Santos vem fazendo na nossa 
região. Então é normal o ataque da oposição, porque quanto mais bate, mais vai crescer o nosso 
grupo político. Quero aqui já estender o cumprimento ao nosso ex-prefeito Ney Santos. e dizer que 
nós estamos junto e misturado. Já levo um abraço também ao nosso amigo prefeito Hugo Prado, 
dizer que tá de parabéns a gestão. Passamos sim por inúmeras de dificuldade. Vamos passar e 
vamos chegar na vitória junto. A vitória que eu digo não é a eleição, porque eleição falta muito tempo 
ainda, mas sim levar pra população que eles mais esperam, que é um benefício, que é uma saúde 
melhor, que é um transporte de qualidade, que é saber que a política pública chega até na ponta, que 
nós mais esperamos. Temos dificuldade, mas nós vamos passar junto todas as dificuldades. Quero 
agradecer ao meu grupo político em nome hoje do pastor Diogo que tá aí, do Dimitri, todos os meus 
amigos que nos acompanha. Quero também agradecer todos os funcionários dessa casa que a gente 
não sabe o que acontece para ter uma sessão bem organizada, para ter uma câmara limpa, para ter 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 24 

uma câmara organizada com respeito de todos. Quero aqui mais uma vez reafirmar o meu 
compromisso com o governo e deixar um recado aqueles que falam da Eli. Eli, nós pedimos voto para 
você e eu não me arrependo um minuto. E eu sei que você tem o desafio. Deus vai te honrar mais 
uma vez, assim como vai honrar o nosso prefeito Ney Santos, ex-prefeito Ney Santos. E dizer 
também que é o seguinte, falar é muito fácil, Marcão. Quero ver trazer 40 milhões aqui pra cidade de 
investimento. Falar é muito fácil. A Aline falou que é mais de 50. Falar é muito fácil, Betinho, mas eu 
quero saber do investimento que o amigo tá trazendo pra cidade. Não traz investimento algum para 
ajudar na saúde. Ó o tamanho da dificuldade que nós temos aqui na saúde da cidade por conta de 
uma fila do CROSS. Aí nós coloca a culpa no vereador, coloca a culpa na administração. Eu quero 
também levar um abraço pra minha amiga Vanda e dizer: "Parabéns, Vanda, por ter aceitado esse 
desafio. Você hoje tá na pasta mais difícil da cidade e pode contar com todos os vereadores dessa 
casa aqui. Nós vamos mandar lado a lado para dar suporte para você, para você fazer o uma boa 
administração, porque quem ganha não é vereador, quem ganha não é prefeito, quem ganha é o 
povo da cidade de Embu das Artes.” Então é muito fácil a gente ver o vereador subindo a tribuna para 
denegrir a imagem, mas aqui a base vai seguir sempre firme, independente da oposição, 
independente da ideologia partidária, nós vamos, nós temos uma meta e nós vamos cumprir essa 
meta, tá bom? Mais uma vez eu quero agradecer todos os vereadores. Vocês fazem a diferença 
nessa legislatura e eu hoje estou nesse posto com mais um ano e quem vai decidir isso são vocês. 
Eu não estou preocupado com nada disso. Para mim tudo isso é passageiro. Eu não tenho vaidade 
alguma. Mas enquanto eu estiver ali na à frente da presidência, vou fazer o meu melhor. Peço a Deus 
sabedoria para defender vocês, vereadores, para não cometer nenhum erro. Porque o que eu quero 
aqui é a base unida e uma câmara forte. Toda vez que o parlamento estiver forte, eu tenho certeza 
que quem ganha é a população.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Um aparte, presidente?  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza  
 
Obrigado. Presidente, o senhor vem conduzindo essa casa com excelência. Parabéns. Presidente, eu 
vi o nobre vereador Abidan falar da Eli, e aí ele esqueceu de falar o tanto de recurso que ela trouxe 
para as cidades Taboão, São Lourenço, Juquitiba. Ele esqueceu de falar que a Eli Santos como 
deputada federal trouxe 50 milhões pra nossa cidade em torno da Conisud e tudo, né? E aí eu queria 
perguntar para ele quanto que a deputada dele mandou para nós aqui, porque assim, acredito que o 
nobre vereador ele tem que falar as coisas que ele pensa, mas tem que falar as coisas boas também 
que acontece, que vem pra nossa cidade. A Eli mandou vários recursos pra cidade, né? Por isso que 
a importância é a gente não trazer deputado federal de fora e eleger da cidade, porque a 
preocupação do nobre vereador é tão grande que ele traz deputado de fora para poder eleger na 
nossa cidade. E aí por isso que às vezes a gente necessita de recurso, como o senhor citou da 
Vanda agora, vem fazendo um grande trabalho na parta da saúde. É um desafio árduo, mas ela 
pegou aquele compromisso também. Parabenizo a Vanda pelo trabalho que vem fazendo e não só a 
Aline, como a Vanessa, como a Sandra Dias do Nascimento, representando mulher, como temos 
várias secretárias mulher também em nossa cidade fazendo um bom trabalho, né? Então essa é a 
gestão em dar oportunidade para as mulheres, como vamos dar oportunidade pra Eli, fazendo um 
bom trabalho e você também presidente teve essa oportunidade hoje, graças a Deus, é feita de 
oportunidade. Então eu queria que o nobre vereador falasse também do recurso que tem para cidade, 
que ele também pontuasse assim, ó, veio X, veio o Y, que também é legal, é legal pontuar o que 
precisa ser arrumado, Uriel, mas também é legal pontuar as coisas que chega, isso é legal, 
entendeu? Um exemplo, isso é democracia, mas vereador e para falar do Ney Santos tem que pensar 
duas vezes. É só pegar o que era a cidade, o que virou a cidade. E o Hugo Prado agora vem fazendo 
um grande trabalho também. Na época nós tinha um prefeito, né, e tinha um deputado estadual 
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também que era do mesmo partido. É só pegar, ver o que a cidade cresceu naquele momento que 
eles estavam no mandato e o que cresceu agora. Obrigado, presidente. Deus abençoe.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Boa observação, vereador. O avanço da cidade é incomparável ao que tinha, ao que tava 
anteriormente. O vereador Léo Novais ali, ele fica sapateando para falar, meu parceiro, que ele não 
aguenta esperar o tempo dele para falar o tanto de verdade que esse governo tem e o tanto de 
verdade que nós escutamos. Então ele fica ali, presidente, por favor, já encerra a sua fala que eu 
quero falar. Por quê? Porque com a contundência das palavras do Léo, a gente não consegue ficar 
sentado ali mesmo, Léo, escutando tanta inverdade, falar da Eli, falar do Ney, falar do Hugo. Ah, tem 
problema, tem problema. Mas a gente, o que a gente fica mais chateado aqui é a irresponsabilidade 
das palavras que tem quando ataca o pessoal da pessoa, quando vai falar da vida pessoal, fala da 
vida política da pessoa, mostra as suas adversidades, mas não ataca no pessoal, Natinha. Natinha, 
quando a pessoa vai pro pessoal, você vê que ela é baixo e nós aqui não vamos rebaixar a esse nível 
para poder responder algumas palavras de falácia de certos vereadores. Tá bom? Estamos juntos. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Pela ordem, presidente.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra meu amigo Marcão. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Presidente, nós tivemos em Brasília e fomos testemunhos da potência que é o nosso ex-prefeito Ney 
Santo e o que ele transmitiu de conhecimento pra irmã dele, que hoje a irmã dele é uma liderança lá 
em Brasília, que todas as portas se abriram. Quantas visitas nós fizemos lá em Brasília? Ainda tem 
mais. O nobre vereador devia pensar da importância que ter uma deputada federal na região. E a Eli 
é uma pessoa tão grande que ela podia muito bem pensar só no Embu. E pelo contrário, ela pensa 
na nossa região toda. Todas as cidades do Conde Sul foram contemplada com emenda da nossa 
ilustre deputada Eli Santos. Por isso, ô vereador, nós precisamos fazer uma reflexão da importância 
da deputada estadual, da deputada federal pra nossa região, porque quantos deputados tiram voto 
aqui da nossa região e simplesmente nunca mais volta na nossa cidade e os problemas vão 
continuar. O nosso atual prefeito Hugo Prado vai ser um dos melhores prefeitos que essa cidade já 
teve, mas os problemas também vão continuar e os problemas aumentam a cada dia. Cada dia 
aparece cada dia mais problema na nossa cidade. Então não vamos correr do problema. Vamos, 
vamos trabalhar para que na próxima eleição nós teremos aqui na nossa cidade uma deputada 
estadual e um deputado federal para nos representar de fato. Muito obrigado, presidente.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Marcão. Quero aqui também registrar mais uma vez a presença do vereador e meu amigo 
Fernandinho de São Lourenço. Tô tentando mudar a cabeça dele aí que ele tem alguns 
compromissos, mas ele já entendeu que o melhor pra nossa região é o Ney Santos. Nós vamos fazer 
essa conversa mais próxima, Fernandinho, por favor, respeito os seus compromissos, mas pensa 
com carinho, tá bom? Registrar também a presença da Aninha, minha parceira, petista, que já já nós 
vamos ver, hein? Ah, já o Léo vai começar, tá? E também aqui meu amigo Márcio, tá bom? Muito 
obrigado por tudo que contribui. Tem a professora ali, a minha professora representando toda a 
educação. Obrigado por tudo que faz pelas nossas crianças, tá bom? Eu, nós sabemos o tamanho da 
dificuldade que vocês passam lá, porém você faz com carinho, faz com amor e esse é o resultado de 
uma educação cada vez de mais qualidade no nosso município, tá bom? Deus abençoe a todos. 
Obrigado.  
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1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Reassuma seu posto, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Muito obrigado, senhor secretário. Próximo inscrito, por favor.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, peço a permissão de Vossa Excelência para usar a tribuna. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Pela hora, presidente. Enquanto o nobre vereador vai à tribuna, quero cumprimentar aqui a Selminha, 
professora Selminha, muitos anos de carreira na nossa rede municipal de Embu das Artes, e a 
Bianca. Uma honra ter vocês aqui, viu. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa presente, advogados aqui 
também presentes, funcionários aqui da casa presente. Eu quero primeiramente agradecer a Deus 
por esse momento aqui e de uma forma muito especial dizer da alegria de poder fazer parte aqui 
momentaneamente dessa casa de leis. Senhor presidente, eu quero aqui parabenizar o governo 
Hugo Prado e toda comissão organizadora que fizeram um excelente evento aqui na nossa cidade, 
que foi o evento Convocação aqui no Parque Rizzo, onde puderam participar lá várias e várias 
igrejas, comunidades, vários padres, vários paroquianos e foi um momento muito importante na 
renovação da fé, da esperança. E prefeito Hugo Prado, que é um católico, um católico praticante, 
sempre defendeu e sempre procurou dar atenção a todos. E de uma forma muito especial quando 
criou convocação. Então, queria parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado pelo excelente evento da 
comunidade católica que foi realizado lá no Parque Rizzo e parabenizar também a Thaís Prado e 
toda a equipe, todos que ficaram na organização desse excelente evento. Quero, senhor presidente, 
aqui parabenizar também essa casa de leis, os senhores vereadores que juntamente com o poder 
executivo, participaram das 20 plenárias do nosso PPA, da discussão da nossa cidade juntamente 
com as 20 regiões aqui. Léo, foi um momento muito importante onde o prefeito, vice-prefeito, 
vereadores, secretários puderam olho no olho discutir com a comunidade, Selminha, aquilo que é 
possível fazer e aquilo que mais essas pessoas almejam. Mas discutir de uma forma muito tranquila e 
muito transparente, para poder montarmos um orçamento que dê para você pelo menos, né, fazer 
aquele primeiro anseio da população, atender aquela situação que mais grita naquele momento, 
porque nós sabemos que a região de Santo Eduardo tem as demandas dela, mas a região do 
Ressaca também tem, o Vista Alegre tem e por aí vai. Cada região a sua peculiaridade. Então, quero 
parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado por ter, de uma forma muito democrática, né, criado essa 
proposta juntamente com a sua equipe para que nós pudéssemos discutir o orçamento, né, futuro da 
nossa cidade juntamente com a nossa população. Pessoal, quero também aqui de uma forma muito 
especial, presidente Abel, você que tem falou aqui da secretária Vanda, né, eu quero dizer para você 
que você tem toda a razão. Nós temos uma secretária nova de saúde que não tem medido esforços 
para poder ajudar e está contribuindo muito já com a nossa saúde. É visível você ver, né, as 
mudanças que estão ocorrendo na UPA, nos prontos socorros da nossa cidade. É visível você ver 
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que aquela quantidade de pessoas que já fizeram antigamente dentro das nossas unidades, hoje 
você pega um dia de sábado, um dia de domingo até uma segunda-feira e você vê a secretária 
andando nas unidades, acompanhando de perto o trabalho dos médicos, de funcionário e juntamente 
com a sua equipe, né, coordenando esse trabalho a pedido do nosso prefeito Hugo Prado. Então, 
quero aqui parabenizar o prefeito Hugo Prado pela uma escolha tão sensata de uma pessoa séria, de 
uma pessoa que quer o bem da cidade e que está se desdobrando para poder alcançar os objetivos 
que o prefeito deu a incumbência para ela. Então, parabéns, Vanda. Conte sempre com a gente. 
Senhoras e senhores, quero aqui agora me atentar um pouco à política estadual e a política nacional. 
Vereadores aqui que nos antecederam vieram falar, vieram falar da PEC da blindagem. PEC da 
blindagem. Senhoras e senhores, você sabe o que mais me incomoda? Vereador Betinho, o que mais 
me incomoda é o seguinte. Hoje você vê políticos no Brasil afora, políticos do Brasil a afora 
defendendo o STF, que agora o STF passou a ser tudo, que agora o STF não sei o quê, que agora 
não querem deixar o STF investigar, que agora qualquer coisa, qualquer coisa é motivo para falar que 
tá se blindando, que os parlamentares estão se blindando. E eu venho aqui, Zé do Piscinão, fazer 
uma reflexão com os senhores. Há pouco tempo atrás, senhor presidente Abel, há pouco tempo atrás 
nós tínhamos em curso aqui no nosso país a operação Lava-Jato. A operação Lava-jato, Gilson de 
Oliveira. Operação Lava-Jato, essa que foi conduzida pelo então hoje senador Sérgio Moro e que 
dentro da atuação da Lava-Jato, o juiz descobriu, o juiz descobriu tantos e tantos milhões de reais. 
Tantos e tantos milhões de reais, seu Romário. Dinheiro da Odebrecht foi lá e falou: "Eu depositei na 
conta de fulano." Nossa, eu depositei. Não sou eu, Natinha, que tô falando. Pega o Google aí. Dá um 
Google aí. Vamos começar então agora, rapaz. A gente também não pode falar de morto, que quem 
já morreu não tem como se defender. Mas quem tá vivo pode vir se defender. Aí vai lá o Sérgio Moro. 
O Sérgio Moro vai lá numa das operação R$ 771.000 recebido na Suíça, Sandra. Na conta de um tio. 
Na conta de um tio. Ah, você que tá... Não, não sou eu. É a procuradoria que fez a denúncia e o STF 
aceitou. Mas não tinha quem? Eduardo Campos do PSB. Eduardo Campos do PSB. Ué, mas ele 
morreu. Ah, morreu. Então teve que trancar a ação. Trancou porque morreu. Mas quem era dono do 
jato dele? Do jato dele. Ah, quem era dono do jato dele, Rabadinha? Sabe quem era? Era o seu 
Apolo. Dá um Google aí. Aí vai lá o Sérgio Moro, Marcão, na operação blackout. Na operação 
blackout. 1 milhão, Abidan. 1 milhão de reais. Olha só, Apolo. 1 milhão de reais. Ela faz a Lava-jato. A 
Lava-jato. 1 milhão de reais o jato do empresário que tinha um monte de contrato com o governo, 
com o governo de Pernambuco. Um monte. E aí, conclusão. Ah, não, pera aí.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Permite um aparte, vereador?  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Pera aí, só um minutinho. Pera aí, porque o seguinte, não, mas o STF aquela vez não prestava, mas 
foi o STF. Foi o STF. Ué, rapaz, agora recentemente, pouco tempo atrás, fizeram busca e apreensão. 
Busca e apreensão na casa do irmão de um cara hoje que tá se dizendo que é santo, que é santo, 
que é isso, que é aquilo outro. Aqui na praia, aqui na praia, na área da saúde, das OS. Ah, Natinha, 
mas você tá falando de quem? Não, tô falando de quem? Vocês dão Google aí. processo esse que 
ainda tá correndo do senhor Márcio França. Processo que tá correndo. Rapaz, aí eu vou te falar uma 
coisa para você. Mas Natinha, mas pera aí, a Lava-Jato ela acabou. Ela acabou mesmo, Dr. Ederval. 
A Lava-jato acabou. Só que eu vou te falar uma coisa para você. aquele monte de dinheiro, de 
recurso, de muitos dessas pessoas que hoje estão lá. Ah, não, não pode. E o STF é isso, o STF é 
aquilo. Olha, sabe o que aconteceu? A Lava-Jato, o a segunda turma recebeu todas as denúncias do 
Sérgio Moro e dizendo que era verdade, que era aquilo tinha que ser investigado, que era isso, 
aquilo, outro, tal, tal, tal. E sabe o que aconteceu, pessoal? Empresas que chegaram a devolver 
bilhões de reais, devolveram, devolveram Tony, ou seja, ó, tô devolvendo, ó, eu fiz delação, eu fiz 
isso aí. Sabe o que aconteceu depois? Sabe o que aconteceu depois? Simplesmente eles 
cancelaram, estão cancelando a cada dia mais os atos da Lava-Jato, mesmo o pessoal tendo falado: 
"Olha, eu errei, eu roubei, mas tá aqui o dinheiro, devolvi.” Mas ainda estão cancelando. Sabe por 
quê? Porque falaram que olha, é porque o Sérgio Moro conversou com o promotor e não podia ter 
conversado. Mas vem cá, mas por que que essas pessoas foram lá e devolveram bilhões, Léo, e 
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bilhões de reais? Porra, isso ninguém vem aqui falar, vem falar de PEC de blindagem, vem falar de 
PEC de blindagem. Aí vem falar, atacar uma mulher, atacar uma mulher, deputada que tem 
trabalhado com muita humildade pela nossa região, que é a deputada Eli Santos. Deputado Eli 
Santos que tem trago recursos emendas para, não só pra Embu, mas para toda a região. Seu irmão 
Ney Santos foi prefeito dessa cidade por 8 anos e está até hoje fazendo política positiva pela região. 
Não vou aqui discorrer o que Ney Santos já fez, várias vezes já falei aqui, mas eu quero dizer para 
vocês que nós temos que ter um parâmetro. Para mim, Natinha, o STF tá ótimo, é a justiça. Nós 
temos que respeitar as decisões do STF. Mas não é só respeitar e dizer que agora eu respeito, não. 
Eu tenho que respeitar e tenho que também questionar por que todos aqueles que receberam aquele 
tanto de dinheiro e que erraram, que assumiram o erro, ah, não, agora como nós não estamos mais 
na mira, então agora pode. Poxa, então pessoal, vou falar uma coisa para vocês. Os parlamentares 
têm todo o direito de aprovar as PEC que tiver que aprovar, desde que tenha maioria. E a oposição 
também tem todo o direito de reclamar, que é salutar, sabe? Só que não devemos atacar 
politicamente a honra de ninguém. Temos que discutir o ponto que que diverge das nossas ideias, 
não vim aqui na tribuna discutir questões de política. E eu tenho mais um monte de situações aqui 
que eu vou guardar para outros momentos para poder quando vi os paladinos dizer que fulano é 
santo, ciclano é santo, que o outro que é ladrão para mostrar também. Ué, quer dizer que a denúncia 
contra um pega é aquele que assim, ó. É engraçado, viu, Rabadinha? É engraçado, Gilson. Porque 
se alguém falar, Gilson, que você pegou, você errou, aí nego já fala que você é culpado pela vida 
inteira. Mas quando é do outro lado, ah, não, pera aí, é perseguição. Ué, gente, nós temos que 
discutir. O nosso país não pode continuar nessa situação. Temos que discutir projetos. Temos que 
discutir projetos, sabe? Com sinceridade. Se eu se foi fulano que fez, tá ótimo, gente. Foi bom pra 
cidade? Foi, eu já cansei de já vir aqui defender aqui e parabenizar, por exemplo, o governo Lula que 
tá mandando recurso aqui para essa cidade. E nós temos que agradecer por ter olhado aqui pro 
Embu, e não tenho vergonha de vir aqui falar, mas nós temos que ter coerência, não politicagem de 
atacar a honra de ninguém, sabe? Cada um tem o seu partido e cada seu partido para cada um é 
bom. O meu partido para ser bom, o outro não precisa ser ruim. O meu partido para ser bom, o outro 
não precisa ser ruim e assim por diante. Nós temos que pensar no bem comum e na nosso país, no 
nosso estado e na nossa cidade. Uma boa tarde a todos. Parabéns, vereador Natinha. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Eu acredito que um ataque pessoal como esse que acabamos de ter aqui referente à nossa deputada 
federal Eli Santos, fica uma coisa meia que injusta, né? Porque eu acredito que não foi só ela que 
votou, teve mais deputados que votaram ali. E por que falar e citar somente o nome dela? Então fica 
a coisa, fica uma, dois pesos e duas medidas. Dá para ver que existe interesse pessoal ao ataque 
aqui. Próximo inscrito, senhor secretário, por favor. 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Vereador Bobilel Castilho.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra, vereador Bobilel do Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
O senhor me permite o uso da tribuna, senhor presidente?  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
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Boa tarde. Boa tarde a todos. Queria primeiramente agradecer a Deus pelo dom da vida de todos 
nós. Queria cumprimentar o Cléber, lá de Itapecerica, ao qual já foi vereador. Seja sempre bem-vindo 
a essa casa do povo. Queria cumprimentar uma pessoa muito especial, servidora há muitos anos da 
prefeitura, minha amiga e amiga da minha família, a Selma. Seja sempre bem-vindo a essa casa e 
continua sempre sendo essa grande mulher, essa grande pessoa, esse ser humano maravilhoso que 
você é de família que a qual eu conheço muito a sua família, qual sou amigo e admiro cada um, tá? 
Que Deus te abençoe sempre. Quero cumprimentar o Carlinhos, que tá aí presente também, que faz 
parte da minha equipe. Queria cumprimentar o meu amigo Deinha, liderança lá de Taboão da Serra. 
Meu amigo Kell também, liderança lá de Taboão da Serra. Seja sempre bem-vindo a essa casa, casa 
do povo. Gostaria aqui de falar sobre algumas falas aqui nessa casa. Muitas vezes a gente fica quieto 
e ali a gente fica ouvindo o quanto essa casa ela tá perdendo o rumo com algumas falas. Quando a 
gente ataca a vida pessoal e a gente esquece que lá fora a gente tem família, que lá fora a gente 
somos pai de famílias, somos mulheres, mãe de famílias, que tem filhos, que tem pais, que tem 
irmão. Eu acho que a política ela tá virando uma coisa que ela tá saindo fora do contexto. Eu acho 
que a gente não tem que levar para esse lado, mas cada um fala o que quer, né? A boca é de cada 
um. Então, cada um fala o que quer. Eu sei o que sempre eu falo e eu sei o que pode pesar a mim, 
porque eu sei a família que tem, quem é meu pai, quem é minha mãe, quem são meus irmãos, meu 
filho e minha esposa. Então eu penso muito antes de falar aqui que primeiro lugar eu sou um pai de 
família, mas quando eu vejo alguns ataques a essa casa, eu me pergunto, Vanessa da Saúde, 
vereadora, o porquê vocês já perceberam que toda vez que a gente chega próximo de uma eleição, 
os ataques aqui ele vai até pro pessoal, os ataques aqui eles são fortes, não são você fazer crítica da 
política, você começa a ir a ter pro lado pessoal. É isso que a gente não pode ter. Eu fico olhando 
quando a gente fala da importância da gente ter uma deputada na nossa cidade, a Eli Santos, ela 
trouxe mais de 40 milhões para nossa cidade. Aí eu faço uma pergunta, quantos milhões a candidata 
Tábata do PSB trouxe pra nossa cidade? Aí eu faço mais uma pergunta. Quantos outros deputados 
que passaram na nossa cidade, e tiveram os votos aqui por esse povo da nossa cidade, a qual é um 
povo trabalhador que paga seus impostos, que político, como nós vereadores e todos os políticos têm 
obrigação de trabalhar para eles? O que eles mandaram aqui pra nossa cidade? O que mandaram? 
Manda 100.000, manda 50.000? Com todo respeito, se é dinheiro que dá para fazer alguma coisa na 
nossa cidade? Mas fica aqui essas reflexões a nós que estamos assistindo. Aí eu pergunto quando 
fala da deputada que quantos anos a gente não tem uma deputada federal na nossa cidade? Na 
verdade, nós nunca tivemos e nós tem pela primeira vez. E ela vem trabalhando pela nossa cidade. 
Quantos anos a gente não tinha um prefeito que anda lado a lado do povo? A gente não tinha e a 
gente teve um chamado Ney Santos, que escolheu o seu sucessor, que vem fazendo um grande 
trabalho, Marcão, mesmo com dificuldade que a gente sabe que o nosso país passa pela uma 
dificuldade, aonde ladrão quer ser inocente, aonde inocente tá sendo chamado de ladrão que mudou 
os princípios. Aí eu fico vendo esses ataques. Aí eu pergunto quando fala da nossa deputada que ela 
votou na PEC, mas aí eu me pergunto do deputado Pedro Campos, a qual é o cunhado da Tábata do 
PSB, em quem eles votou? A bancada de Pernambuco toda votou na PEC. Mas por que não falar 
aqui? Porque não há interesse eu falar de mim. É mais fácil eu falar do defeito dos outros. Quando 
falou do Nicolas, eu não tenho procuração para defender o Nicolas e ele não precisa da minha 
procuração porque é um jovem que eu até sou seguidor dele e admiro pelas suas falas e pelo seu 
posicionamento. Porque para mim, um político que se posiciona, que tem sua opinião, esse tem que 
ter respeito. Ele tem o meu. Ele votou na PEC. Mas aí eu pergunto, e a bancada toda do 
Pernambuco, do PSB? Votou. Não é o Bobilel que tá falando aqui, vereador, só vocês olhar, a 
bancada toda votou. Então, que política é essa? Uns do meu partido vota, outros não vota. Que 
segmento é esse? Tem união? Vereador Betinho, é o que eu pergunto a essa casa. Tem união? É 
dessa forma que é uma política. Você critica um deputado que é do estado de Minas, mas você não 
critica o seu que é do Pernambuco que votou. Então fale do seu. Mas não fala. O que eu quero dizer 
a vocês que me ouvem, a vocês que me assistem, aos meus nobres vereadores que a gente sempre 
se reúne, a gente conversa sobre a política da nossa cidade, é que eu peço pro povo preste atenção 
nas falas da Câmara. Quem tem o poder de colocar vereador e tirar vereador é o povo. O povo é o 
mais poderoso que tem, não é político. Nós estamos aqui porque Deus e o povo colocou. Então, o 
povo tem que entender a sua força. Quando eu digo isso, eu pergunto a vocês, quantas coisas foi 
trazido pra nossa região através da nossa deputada Eli Santos? Quantas e muitas ainda vai ser 
trazido até o final do mandato dela, que se Deus quiser, o Ney Santos será deputado federal para 
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continuar o legado dela e também ela ser uma deputada estadual da nossa cidade, porque a gente 
tem a quem cobrar. Eu me lembro, Selma, que você já foi moradora do Florida, daquela região nossa, 
quando sofria. O meu pai, a minha casa 1,20, 1,30 m de água. A gente não tinha nada. O sofá da 
gente, mal a gente lavava, no outro dia vinha a chuva, ele cobria o sofá da gente, Natinha. Aí eu olho 
aquela região, Poupatempo, rotatória, Bom Prato, parque, campo de futebol. Olha o que foi mudado. 
E por que que a gente conseguiu mudar? Porque a gente teve um prefeito que veio da periferia que 
sabia qual eram os anseios da população, dos mais necessitados. Porque muitas vezes o olhar dos 
outros políticos que passou pela essa cidade, o olhar deles, eles só olhavam pro centro, Natinha, do 
Embu e pro Santo Eduardo. Desculpa até falar isso, mas isso foi o olhar. Foi o olhar deles. Eles 
nunca olharam pra periferia igual o prefeito Ney Santos olhou e o Hugo vem olhando hoje. Eu sempre 
falo para esses vereadores que é fácil a gente trabalhar com o Hugo. O Hugo ele pergunta pra gente 
como é que tá a rua, como é que tá os bairros, o que que a população tá necessitando, pra gente 
estar correndo atrás. E é isso que a gente tem que fazer. Eu não sei se eu vou me permanecer aqui 
mais mandatos. Não sei nem se amanhã eu vou estar vivo. Mas uma coisa que eu levo no meu 
coração é a gratidão pelo povo. Tem político que fica chateado quando eu falo que eu sou funcionário 
do povo e que o povo me paga muito bem. E é verdade. O povo me paga bem. Porque se hoje eu 
recebo, é porque o povo da nossa cidade contribui pelo meu salário dos demais vereadores. Então, 
quem é importante na nossa cidade é o povo. Em primeiro lugar é o povo. Mas quando a gente tem, 
Vanessa e Sandra, um prefeito que pensa no povo, que veio da comunidade, que sabe, Rabada, o 
que é seu povo, o que é caminhar ao lado do povo, é fácil trabalhar, mesmo com dificuldade. Se a 
gente falar hoje que a cidade ela tá uma maravilha, não tá, porque qual cidade que tá maravilha? 
Nenhuma. Mas a gente pode dizer que Embu ela vem trabalhando todos os dias, porque a gente 
sabe do prefeito que a gente tem, que é o Hugo Prado, do compromisso que a gente tem, a gente 
sabe da responsabilidade da nossa deputada federal Eli Santos, que tá lá trabalhando e mandando 
emenda pra nossa cidade para nós construir a nossa cidade cada vez mais e continuar com o 
desenvolvimento que a nossa cidade vem tendo.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Me concede um aparte?  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Sim, senhora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Não posso deixar de falar da minha amiga deputada federal Eli Santos, uma republicana do mesmo 
partido que eu. O nobre vereador, ele sempre usa um termo dizendo que nós não podemos defender 
o indefensável. Eu digo a você, vereador, que não pode agora nesse momento criticar o incriticável, 
né? É uma deputada federal atuante, não só no nosso município, Natinha, mas em toda a região, que 
trouxe várias emendas pra nossa região, pro nosso município, somando mais de 89 milhões. Como 
criticar? Mas crítica como essa nos dá espaço de listar tantas as coisas que a nossa deputada federal 
tem feito. E eu tenho muito orgulho, deputada, do teu trabalho e saiba que nas próximas eleições 
para deputado estadual, deputado federal, estarei nas ruas atuante, pedindo voto, porque nós 
sabemos o quanto é importante termos representantes, tanto na esfera federal quanto na esfera 
estadual, representando o nosso município, como o vereador Marcão falou, estivemos ali em Brasília 
e podemos ver o quão o ex prefeito Ney Santos e a deputada federal é respeitada em Brasília. E nós 
temos muito orgulho disso, sempre trazendo emendas tanto para a saúde quanto a infraestrutura do 
nosso município. Parabéns pelo seu trabalho, deputada. Tenho muito orgulho de ter uma 
representante mulher em Brasília. Tenho muito orgulho do seu trabalho e conte sempre comigo aqui 
com os nobres colegas. Obrigada.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
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Parabéns, Sandra, pela fala. Mas Sandra, como diz meu pai, quando ninguém te critica, 
principalmente na política, você tá no caminho errado, você tá na zona de conforto, você não tá 
trabalhando e você não tá andando na rua. Então eu gosto da oposição porque a oposição ela tem 
que criticar mesmo, ela tem que reclamar porque ajuda a gente, porque eu acredito que um prefeito, 
Rabada, ele não consegue estar em todo canto ao mesmo tempo, Léo. Então, se a gente não levar 
as demandas e a gente não tiver quem critica, ele nunca vai saber realmente o que acontece na 
nossa cidade. Eu acredito que nenhum vereador ele consegue estar em todos os bairros ao mesmo 
tempo. Então, é importante isso, mas eu acho que a gente tem que fazer crítica construtiva e mostrar 
a sua crítica. Cadê o dinheiro? Você tá falando que a UBS tá ruim, mas você não pode trazer uma 
emenda para ajudar a UBS? E cadê esses deputados que veio aqui e levou? Eu estive em Brasília, 
eu, seu Zé, os demais vereadores, na primeira partida à Brasília que a gente estivemos lá, ô Rabada, 
eu encontrei deputado que teve voto aqui. Eu perguntei para ele, falei para ele que eu sou de Embu 
das Artes, ele falou: "Mas onde fica Embu?" Então, para você ver a importância da gente ter um 
deputado. Então, o que eu digo à nossa nobre deputada Eli Santos, que continue trabalhando, 
fazendo o que você está fazendo, que é o seu papel é esse, construir principalmente a cidade que 
você morou, a que você teve uma votação expressiva e a sua cidade vizinha que você vem fazendo 
um grande de trabalho, continue fazendo esse trabalho que eu tenho certeza que, só para concluir, 
eu tenho certeza que você será a nossa deputada novamente e o Ney Santos será também o nosso 
deputado. E digo aqui também ao nosso prefeito Hugo Prado que continue, Hugo, com essa 
essência, com esse respeito a essa casa, com respeito ao povo da cidade de Embu, que eu tenho 
certeza que você será o melhor prefeito que já passou pela essa cidade. Porque a coisa mais bonita 
que eu já vi na minha vida, na política foi um prefeito não ter vaidade e torcer que o outro prefeito seja 
melhor que ele, que o Ney Santos vem fazendo. Porque geralmente, Sandra, o prefeito ele sempre 
esconde o seu vice. E com Ney Santos foi ao contrário, ele mostra o seu vice e torce todos os dias 
que o seu prefeito, seu sucessor seja melhor que ele. Que Deus abençoe a todos e boa parte a você, 
vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Bobilel, na verdade assim, é só para você ver como que é a situação que muitas vezes nos leva a 
uma reflexão. Os mesmos grupos políticos, muitos desses grupos político hoje que falam de votação 
de deputado, quando foi para aumentar ou para criar o fundo partidário, fundo partidário eleitoral, 
votaram contra também. Aí quando chega a eleição, rapaz, são os primeiros a pegar e gozar o fundo 
partidário que o que o tal do centrão foi lá e defendeu. Ah, eu voto contra, mas depois eu vou lá e vai 
passar mesmo, porra. Então quando chegar nessa época, então você não pode usar. Você tem 
deputado que age assim, rapaz. Mas enfim, obrigado pelo aparte.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Para concluir a minha fala, desejo uma ótima tarde a todos. Que Deus abençoe cada um de vocês e 
a família. Selma, que Deus continue te abençoando, que você seja sempre essa servidora 
maravilhosa e especial. E eu te admiro muito, tenho certeza que a minha família também tem um 
grande respeito à sua família. Que Deus te abençoe sempre.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Parabéns, vereador Bobilel. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Próximo inscrito, vereador Gilson Balbino de Oliveira Oliveira.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra vereador Gilson Oliveira.  
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Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
 
Senhor presidente em exercício, Índio Silva. Senhores vereadores, senhoras vereadoras, em nome 
da minha amiga Selminha da educação, quero cumprimentar a todas as mulheres. Já passou a 
eleição. A Sandra não vai ficar com ciúme, que você é minha amiga. Em nome do meu amigo pastor 
Jessé Gama, cumprimentar a todos os homens. e mandar aqui pra minha amiga Eli Santos, a minha 
deputada, 1087 abraços. Eli, você me representa. Falar mal do Ney é normal pra oposição, mas o 
Ney ele tem calo na mão de trabalhar. Fazer uma retrospectiva antes do Ney e depois do Ney. Embu 
das Artes valorizou muito graças ao trabalho do Ney. Não é necessário gostar do Ney. Quem tem que 
gostar do Ney é a esposa dele, a Fernanda. Mas respeitar o trabalho do Ney é necessário, é preciso. 
Inclusive, eu gostaria até de lembrar que sábado vai ter o aniversário dele ali na Que mais. E eu 
acredito que até a oposição vai ali para parabenizar a ele, porque o Ney é uma máquina. O Ney tem 
trabalhado muito e eu tenho orgulho de ser amigo do Ney, de ter trabalhado com Ney. O Ney de fato 
tem trabalhado e se aceitar vai doer menos, porque lá na Câmara dos Deputados tem 512 cadeiras, 
se não for aprovado 531, porque uma cadeira ali vai ser do Ney Santos. Só vai impedir ele só se for 
Deus, porque de fato ele vai ganhar em nome de Jesus. Porque enganoso é o coração do homem. 
Quem o conhecerá? O Ney tem o coração bom. O Ney tem ajudado muito a população. É a mesma 
coisa da gente ouvir a Aline falar ali. Eu brinco sempre, falo que a menina cresceu, faz uma 
retrospectiva do bairro da Aline, antes da Aline e agora com Aline. Aline é briguenta, a Aline é 
encrenqueira, ela briga pelo bairro dela. Eu tenho orgulho de ter a Aline aqui como vereadora. 
Quando ela chegou, eu falei: "Você vai longe". E no entanto, ela ganhou a reeleição e aumentou a 
sua votação. Parabéns, Aline. Quem ganha é o seu bairro. Você falando ali hoje na tribuna que a Eli 
trouxe 50 milhões, eu comecei a fazer uma retrospectiva. Eli Santos, apoiei na primeira eleição, 
apoiei na segunda e vou apoiar agora na terceira. Agora Eli, ela vai ficar aqui perto da gente, né, que 
ela vai ser estadual, vai ser mais fácil da gente ir. Eu não fui ainda em Brasília, porque eu confesso a 
vocês, eu morro de medo de não ser o meu dia e ser o dia do piloto. Então eu não ando de avião. Eu 
precisava de criar coragem para começar andar de avião. Muito obrigado, presidente.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Um aparte, vereador?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
 
Com certeza, Zé, para você.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
 
Obrigado, Gilson. Mais uma vez, pessoal, cumprimento a todos e dizer também que a nossa 
deputada federal Eli Santos é uma mulher trabalhadeira. Gilson, essa mulher tem feito muito por 
Embu das Artes. Eu acompanhei pessoalmente lá em Brasília, juntamente com um grupo de 
vereadores, nós batemos nas portas dos ministério e eu vi como é difícil a vida de um deputado lá em 
Brasília, porque aqueles ministros ali para atender nós é tudo com hora marcada, muito detalhistas e 
assim eles quer ouvir a gente, mas nos atender muito pouco. Mas a deputada sempre insistindo, 
lutadora, brigando pelo povo e pela região aqui. Mais de 50 milhões de emenda mandou aqui pra 
região. É muito dinheiro, Gilson. E nós vimos a diferença aqui na região. Tem melhorado muitas 
coisas. E com certeza, Eli Santos, você vai ser a nossa pré-candidata deputada estadual aqui em São 
Paulo. Com certeza vai ganhar essa eleição com apoio da bancada aqui dos vereadores e também o 
nosso pré-candidato a federal que vai ser o Ney Santos, que com certeza vai ser o mais votado aqui 
da região aqui. Um homem que trabalhou, que sempre se empenhou e fez a diferença, transformou a 
cidade de Embu das Artes e juntamente com o prefeito Hugo Prado, estamos aqui, a equipe de 
vereador aqui, o grupo trabalhando, recebendo as orientação do nosso prefeito todo dia pra gente 
fazer o melhor. Gente, não é fácil. Criticar, todo mundo critica. Agora venha fazer, venha fazer a 
diferença na vida do povo. Como é difícil, quem tá fora às vezes não entende, mas a política pessoal 
não é fácil. E quero comentar também, Gilson, e sobre essa PEC que foi aprovada, que o meu nobre 
vereador falou, essa PEC, na verdade, na minha opinião, já existia. Ela só foi legalizada, só foi 
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aprovada agora, só que só existia antigamente pra esquerda, né? Pro grupo da esquerda essa PEC 
já existia, porque eles deitavam e rolava, fazia o que queria, roubava, esculambava com o país, era 
dinheiro na cueca, era pretrolhão, era mensalão, era quebrando o correio. Agora nossos correios já 
estão quebrados e ninguém fala nada. Agora, só porque a direita foi lá, aprovou uma PEC para 
proteger também os políticos da direita, que o político da direita não podia nem falar uma palavra. Se 
atacasse uma mulher da forma que foi atacado hoje, era perigoso perder o mandato. Então, gente, a 
política boa tem que ser boa para todos. Essa é a minha opinião. Vou trabalhar, vou usar o meu 
mandato sempre para favorecer o povo de Embu das Artes. Que Deus abençoa. Obrigado, Gilsão. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira   
 
Zé, parabéns pela sua fala, mas fazer perfeito é difícil. Agora, encontrar defeito é muito fácil. Muito 
obrigado, senhor presidente em exercício, Índio Silva.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Parabéns, vereador Gilson. Parabéns, vereador Zé do Piscinão. Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Vereador Léo Novais. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra, vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente?  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Só para entender a questão do livro, vereador Abidan, porque a vez era do vereador Uriel, mas tudo 
bem. Acredito que a função da mesa é seguir o rito de forma coerente, de acordo as inscrições. Bom 
dia a todos, já é boa tarde, público presente, internautas presentes. Quero aqui parabenizar o 
vereador Gilson Oliveira, Zé do Piscinão, vereador Natinha, Rabada, vereador Índio Silva, vereadora 
Sandra, vereadora Vanessa, vereadora Aline, vereador Lúcio Costa e vereador Marcão por estarmos 
aqui firmes, prontos, preparados e querendo para contrapormos todas as inverdades colocadas aqui 
pela mentira política que existe na nossa cidade, que é oposição de hoje, que com todo respeito para 
mim a oposição de hoje virou uma mentira política. Pra começar aqui, eu quero parabenizar a Vanda. 
Vanda, meus parabéns. Fica em paz, sossega seu coração. Fazer gestão pública tem turbulência, 
mas conte sempre conosco, conte sempre com esses vereadores aqui, com toda a base aliada, que o 
desafio é grande. Ocupar duas pastas não é fácil. Nós estamos sempre à disposição e parabenizar o 
Hugo Prado pela escolha da Vanda, né? Começar aqui, gente, falando o seguinte, como é incrível 
quando o vereador Abidan sobe aqui para tentar deturpar informações extremamente importantes 
quando você fala de gestão pública. A questão da Eli Santos, por exemplo. E diga-se de passagem, 
eu, Léo Novais, também serei e estou com pré-candidato deputado estadual para nós termos mais 
oportunidade e darmos mais oportunidades pra nossa região. Mas isso não tira o mérito de quem 
está eleito e quem vai pras ruas, pras ruas, buscar um pleito, buscar um mandato e lutar pela nossa 
região e pela nossa cidade. E a Eli, ela trouxe mais de 50 milhões, fora o que tem empenhado nos 
ministérios, que os nobres vereadores aqui, os nobres colegas que me antecederam esqueceram 
desse detalhe, viu Índio? Fora os empenhos que tem nos ministérios, fora os empenhos que tem nas 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 34 

pastas ainda por vir, que aí como não é novidade, o velho PT, as suas velhas práticas, o Lula vai lá e 
põe o Dino para ficar brincando de travar as emendas dos deputados federais, justamente que é o 
incentivo de tudo que é ruim pro nosso país. E aí tem gente que fecha os olhos aqui para essas 
questões. Então assim, todo mérito aí a deputada Eli Santos, todo mérito do o ex-prefeito Ney 
Santos, que foi a ideia dele e minha na época de nós lançarmos o nome da Eli, que na época eu era 
o pré-candidato deputado federal, a qual tenho certeza que ele não se arrependeu e se empenhou 
bastante, deu certo, o projeto deu certo e só quem ganha é a nossa cidade e a nossa região. Aí eu 
pergunto para Abidan. Abidan, diz para mim qual é o deputado estadual e federal que você tem 
ligação direta aqui da região?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Dá um aparte, vereador? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Aqui da nossa cidade.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Posso responder?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Que você tem compromisso. O senhor já utilizou o seu tempo. Esse é o meu tempo. Gostaria que o 
senhor respeitasse. Ô presidente, gostaria que o senhor garantisse meu tempo aí, por gentileza? 
Presidente, presidente, gostaria que o senhor garantisse meu tempo, por gentileza.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Só gostaria de manter a ordem aqui, pedir pro vereador Léo também para que não cite o vereador, 
porque a partir do momento que o senhor citar o vereador, o senhor tá dando o direito para que ele 
tenha o direito de resposta. Siga sua linha de raciocínio. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Mas ele me citou, presidente. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Siga sua linha de raciocínio por favor. Obrigado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Ele me citou e eu não e eu não pedi, eu não atrapalhei o tempo dele. Mas enfim, e isso é bom porque 
o cara sente que de fato cada dia que passa ele vira uma mentira política. Então assim, diz para mim 
qual deputado estadual, federal que você já teve o mínimo sequer de trazer um centavo, um mísero 
centavo pra nossa região. Aí bate no peito e diz que tem compromisso com a nossa cidade. Bate no 
peito e diz que o Joaquim, o Pedro e o Manoel tá trabalhando errado. Para você falar que o seu 
vizinho está errado, você tem que dar exemplo. Então você tem que dar exemplo para você falar que 
a atuação da deputada está errada. Você tem que dar exemplo, apoiando deputado da cidade, 
apoiando deputado da região. Agora, quem é a deputada dele? Tábata Amaral. A Tábata leva recurso 
para onde? É o contrário. A Tábata vem aqui e leva nossos votos embora. E o compromisso da 
Tábata é com quem? Não é? Ah, tá. Partidariamente, partidariamente é com o vereador, mas 
economicamente não é com a nossa cidade. E aí tá a diferença. Aí onde vem o diferencial, Marcão, 
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que os nossos deputados, os quais nós estamos defendendo, esses sim têm compromisso com a 
nossa cidade. E cito aqui, eu apoiei o Antônio Carlos Rodrigues na época, na outra eleição, ele trouxe 
emenda para Embu. Tem dinheiro do Antônio Carlos Rodrigues em Embu. Diferente da Tábata, 
diferente do PSB. Aí você me citou, me citou e citou toda a bancada de direita em Brasília que o PL 
ajudou contribuir na PEC que foi votada ontem à noite. Quem é você na fila do pão para falar de 
moralidade? Você faz parte do PSB que tiveram que criar um ministério pro Márcio França, só pro 
Márcio França adotar práticas de forma vergonhosa. Vamos perguntar aqui o que que o Márcio 
França faz hoje pelo país para ter um ministério? O que que o Márcio França fez pelo estado de São 
Paulo? E você faz parte do partido do Márcio França, do PSB, um partido, não dá nem para dizer que 
é esquerda, direita, um partido que vive na contramão de tudo que é certo. Esse é o nome do partido. 
Um partido que vive na contramão, vereadora, de tudo que é correto, de tudo que vem de encontro 
com os valores da família, da sociedade, da integridade moral, Zé, esse é o partido que o vereador 
faz parte. Partido que vive na contramão de tudo que é certo, PSB. Agora eu sei, incomoda mesmo. 
PL é um dos partidos maior do Brasil. PL de intenção de voto hoje só partidária, você fala de 18% no 
país inteiro de intenção de voto pro PL. Significa que o PL tem feito uma boa gestão e tem feito por 
merecer e tem feito políticas públicas, tem discutido pautas importantes pra cidade e pro país. 
Congrego com a PEC de ontem à noite? Não, não congrego com a PEC de ontem à noite, mas eu 
não estou deputado federal eleito, eu sou vereador. Agora, a PEC de ontem à noite é incentivo de 
quem? Se você tem um péssimo líder, com certeza você vai seguir o líder. Qual o incentivo que o PT 
traz pro país e pro mundo? Todas as práticas ruim da Venezuela, todas as práticas ruim dos ex-
presidiários da Argentina, todas as práticas ruim dos líderes mandatários ditadores no mundo. Essa é 
a prática que o PT traz e incentiva e prega no Brasil e por onde passa. Então, de repente o 
Congresso fez, criou essa PEC para se proteger do próprio demônio que tá lá no poder, que é o PT. 
Então, infelizmente, as coisas passam, quem não pode com ele se une a ele. As coisas passa por 
caminhos tortuosos. Então, assim, vamos falar com coerência. Se o senhor vereador Abidan 
continuar trazendo pautas infundadas, tentando fazer politicagem sem compromisso com seus 
eleitores, nas próximas sessões, eu vou pedir um minuto de silêncio para suas politicagens barata. 
Vou pedir um minuto de silêncio para suas politicagens sem fundamento. Vou pedir um minuto de 
silêncio para suas politicagens sem informação, sem fundamentação, sem comprometimento com a 
nossa cidade. Não tem jeito, Zé do Piscinão, vou ter que pedir um minuto de silêncio para as 
politicagem barata do Abidan. Então assim, bora falar a verdade, vamos falar com coerência. Quando 
o senhor vota em projeto do governo, eu tiro o meu chapéu, porque aí o senhor tá entendendo que o 
governo tá no caminho certo. Então assim, eu repito e falo, usar essa tribuna tem que ter coerência, 
tem que ter responsabilidade e aí não dá para vir aqui e fazer as coisas para tentar iludir o povo, 
porque hoje nós temos uma maior máquina de informação da face da Terra, que é internet. Vereador 
do PT, presidente pediu para não citar nome, que nós temos um único vereador do PT aqui na casa. 
Na sessão anterior, ele veio aqui falar da questão das ocupações irregulares. E aí, pela parte do 
governo, nós tivemos que tomar atitude. O governo, por sua parte, teve que tomar atitude. Atitude é 
essa que corta na carne, corta no sangue, mas nós temos que fazer gestão pública com 
responsabilidade e com coerência. E aí ele se colocou como salvador da pátria na questão ambiental. 
E aí ele entra numa contradição e fala que o Supremo Tribunal Federal deu uma causa ganha já para 
as famílias, aonde fala ele fala inverdades. Tá aí, dá um Google aí. O Supremo negou a decisão, o 
Supremo negou pra associação. E aí o vereador tem que ter compromisso, vereador, na informação. 
E a ação que o senhor entrou não foi julgada ainda. O senhor tem que entender que assim como o 
senhor tem informação, nós também temos informações. Então quando vier aqui e for pautar algo, 
pauta com coerência, pauta com seriedade.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Concede um aparte, vereador?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Porque sem coerência e sem seriedade. Não vou conseguir conceder aparte, vereador, porque foi 
invertida ali no livro, entendeu? Então já começaram ali me boicotar no livro. Então o livro ali agi de 
maneira incoerente, fora da normalidade administrativa da casa. Então assim, vamos ter seriedade 
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quando nós colocarmos qualquer tipo de pauta. A nossa cidade é soberana, a vontade do nosso povo 
é soberano. Até agora, nos últimos 2 anos, se falho o engano, salvo engano, só o prefeito atual, que 
era vice na época e o ex-prefeito Ney Santos, junto com a legislatura anterior entregou quase 1000 
moradia regular. Isso é informação da pró-habitação. Então vamos ter responsabilidade. O prefeito 
municipal Hugo Prado, ele tem compromisso com moradia? Sim, ele tem comprometimento com a 
gestão pública da nossa cidade. Sim, Hugo Prado, parabéns. O que vem de baixo não nos atinge. 
Vamos continuar lutando com coerência, com perseverança, com firmeza, com determinação. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Me permite um aparte, vereador, Léo? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Sem titubear de forma alguma. Concedido Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Vereador líder Léo Novais, só pegando um gancho dentro do seu raciocínio, no pleito de 2024, nas 
ruas dessa cidade, cansaram de divulgar que o nosso governo, nós estávamos destruindo o meio 
ambiente, destruindo, derrubando árvores e tudo mais. E aí iam lá pros ambientalista e tudo mais e 
falavam você: "Ah, tão derrubando tudo, tão loteamento isso, loteamento aquilo, irregular para pegar 
aquele apoio. Aí engraçado, eu e eu sei que o senhor também e essa câmara defende a moradia e 
vamos continuar defendendo a moradia. Agora veja bem o que tava acontecendo. Pessoal estavam 
destruindo árvore, derrubando árvore. Ninguém falou nada. É isso que eu acho engraçado. Não 
falaram nada. Um pessoal vindo destruir, cortando árvore e ninguém defendeu a parte ambiental. 
Você entendeu? É isso.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Parabéns, vereador, pela contribuição. E finalizo aqui reafirmando o seguinte. A questão ambiental 
ela é muito importante, mas quando você tem um vereador que defende práticas ilegais, irregular, e 
quer ser o dono da moralidade, quer se posar de bom moço para ludibriar o entendimento da 
população, isso não é política pública, isso não é conduzir política pública com seriedade. Então fica 
a dica e pode ter certeza, como eu falei, repito, nós vamos estar sempre prontos para defender a 
verdade e implementar informações sérias e coerente para o nosso povo de Embu das Artes. Muito 
obrigado. Estamos pronto, preparado e querendo.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Parabéns, vereador Léo Novais. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Presidente, o próximo vereador, vereador Lúcio Costa.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra, vereador Lúcio. Mas não seria o vereador Uriel de Sousa Biazin, secretário? 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
O vereador Uriel falou que ia se retirar da lista.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
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Desistiu de se inscrever? 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
O próximo da lista é o vereador Lucinho. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Se eu tiver na ordem agora, eu solicito a fala agora.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Próximo inscrito na sequência, na sequência do livro, o próximo inscrito seria o vereador... 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
O vereador Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Não, não, pela ordem, presidente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Pera aí, pera aí. Questão de ordem. Questão de ordem. Na sequência da fala, na questão da do livro, 
próximo escrito seria o Uriel de Sousa Biazin, antes do Léo Novais. O senhor pulou o livro, colocou o 
Léo na frente do Uriel e agora o senhor tá querendo fazer isso com o vereador Lucinho. Isso não é 
legal, isso não é bacana. 
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Presidente. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vamos seguir, vamos seguir o que tá escrito aí no livro. Próximo vereador inscrito seria Uriel Biazin. 
Com a palavra, vereador Uriel Biazin.  
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Só uma questão de ordem, presidente. O senhor não entendeu. Num determinado momento, o 
vereador Uriel se retirou da lista. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Com a palavra vereador Uriel Biazin. Se o vereador Uriel Biazin não fazer o uso da fala, ele vai perder 
a vez dele. Com a palavra vereador. O senhor é o próximo vereador Uriel.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Então, vereador pelo regimento, ele nem poderia falar mais. Ele já cortou a vez do Léo. Então pelo 
regimento... 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Vereador Lúcio, o senhor, não precisa ter medo, fique tranquilo. O senhor terá seu momento. 
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Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Tenho medo de nada não, irmão, fique tranquilo. Você tem que ter só a ética aqui do livro, entendeu?  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Eu acho que da forma que tá sendo tratado o livro aqui, ô Uriel, demonstra que quem tá com medo 
são vocês, porque a partir do momento que pulou a vez para colocar o Léo e agora tá querendo pular 
a vez para colocar o Lúcio Costa, a palavra tá com o senhor. Sinta-se à vontade. Se quiser fazer o 
uso da tribuna também tá concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Muito obrigado. Farei a fala da daqui mesmo. Então, desejar primeiro um boa tarde a todos e todas. 
Peço os vereadores que continuem aqui pra gente conseguir conduzir a discussão, né? Vários pontos 
foram colocados aqui e é importante que a gente ouça o contraditório também. Primeiro, acompanhei 
com muita atenção a discussão. Eu acho que tem uma desorientação total aqui. Talvez o pessoal tá 
meio perdido por conta da condenação do Bolsonaro, né? 27 anos e 3 meses aí de prisão. A gente vê 
que muitos que vinham aqui, que defendiam, que falavam da moralidade, que falavam da justiça, 
vereadoras, por favor, da justiça ser feita, agora se calam em meio a essa condenação. Então eu 
entendo só que os vereadores, a gente vem falar de um projeto tão importante como o que ocorreu 
ontem e sai totalmente do que é o tema, do que é o projeto. Eu me atentei e aí vereador Marcão, li o 
projeto. O projeto ele não fala de Venezuela. O projeto ele não fala, eu tive que ouvir aqui que o 
vereador Léo falou que o Lula orientou a bancada do PL na Câmara. Falar da discussão do projeto, 
não é? Porque, ô vereador Abidan, se falar de uma votação de uma deputada federal for fazer um 
ataque pessoal, aí acabou a política, né? É importante que a gente coloque isso. E quando a gente 
fala de um projeto, nós estamos falando de pessoas que deveriam trabalhar pela população de todo o 
Brasil, que são eleitas pelo povo brasileiro e que aprovaram ontem uma PEC, onde elas só poderão 
ser investigadas se os seus pares autorizarem. É essa discussão que tem que ser feita. Porque aqui 
quando a gente fala de política, não é dizer se fulano é bonito, se é feio, se fulano vai na igreja, se 
não vai. Nós temos que falar da condução e das decisões que todos tomam. Eu incluso, o nosso 
mandato incluso, e a deputada Eli Santos, ela que votou na PEC que flexibilizou um impacto 
ambiental absurdo em todo o Brasil. A deputada Eli Santos, que não somou as assinaturas 
necessárias pra votação do fim da escala 6 por 1 que agride toda a população brasileira num regime 
de trabalho absurdo. A deputada que não se somou a um projeto tão importante do governo federal, 
que busca trazer justiça tributária, que é a isenção do imposto de renda para quem ganha até R$ 
5.000. E eu gostaria de fazer uma discussão do por que isso não acontece. Convido a deputada, se a 
deputada quiser debater comigo, eu tô à disposição, porque vamos falar das decisões que são 
tomadas. E aí quando a gente fala de mandato, eu entendo que nem o próprio grupo político da 
deputada tá considerando que ela teve um bom mandato, porque tudo o que se fala é que nem 
deputada federal ela vem mais. Então é dessa maneira que tem que ser colocada a discussão política 
em primeiro lugar. A outra coisa, e aí eu acho muito engraçado, os vereadores vêm aqui falar de 
ocupações irregulares. Ora, 90% das casas na nossa cidade estão em áreas irregulares. Os 
vereadores irão lá nos bairros, onde tem voto, passar o trator na casa das pessoas? Eu entendo que 
não, mas por que a empatia com os que estão próximos e uma total falta de sensibilidade com 
pessoas que estão em outro local? Se queremos realmente resolver o problema, vamos discutir 
habitação digna, vamos discutir um programa na nossa cidade, vamos discutir meio ambiente. Fico 
feliz. Os vereadores agora estão se importando com o meio ambiente. Já convido todo mundo para 
somar. na luta contra a implementação da nova Raposo na nossa cidade. E é importante que fique 
gravado aqui que os vereadores tem essa preocupação ambiental, porque a nova Raposo vai passar 
por uma região de proteção ambiental, uma região de APA da nossa cidade, vai desmatar uma área 
gigantesca. Além disso, vai desapropriar muitas pessoas da nossa cidade. E é importante que os 
vereadores somem-se a essa luta. Eu venho desde o ano de 2023, trazendo dados inclusive de que a 
nossa cidade foi a cidade da grande São Paulo que mais desmatou Mata Atlântica. Mas a 
preocupação ambiental, ela só vem quando pessoas humildes, pessoas que estão lá por falta de 
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condução de moradia e por falta de uma política habitacional, estão em uma área irregular, como 
acontece em diversas regiões da cidade. Eu quero ver se essa discussão vai ser feita nos bairros da 
cidade, no Jardim Silvia, no Jardim da Luz, no bairro Isis Cristina, no Itatuba, porque existe moradia 
irregular nesses bairros? Essa a pergunta que eu deixo e a solução, vereadores e vereadoras, vai ser 
passar o trator em cima da casa das pessoas? Eu considero que não e considero que os senhores 
também não pensam dessa forma, mas essa discussão tem que ser feita de maneira séria. Então é 
isso. Acho que a gente tem que focar na discussão do que são os projetos. A discussão que foi 
trazida pelo vereador Abidan é fundamental. Essa PEC da blindagem que foi votada 100%. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Diga.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Vereador, eu acho que o senhor não tá acompanhando não. O prefeito Hugo Prado determinou o 
presidente da pró-habitação, o vereador licenciado Dedé, e ele está fazendo a maior preocupação em 
trazer as escrituras para as pessoas daqui da nossa região. Já foram entregue mais de 1000 
escrituras aqui na nossa cidade. É justamente a preocupação do nosso prefeito para que não deixar 
que essa invasão, que essa área ocupada não aumente. Então só que aumenta é parando. Nada 
contra quem precisa. Pelo contrário, eu acho que as pessoas precisam de moradia. Prefeito Hugo 
Prado junto com o governador já entregou mais de 600 apartamentos aqui na nossa cidade e a 
previsão de entregar 2.500. Então, não sei porque você tá com essa preocupação, só porque o 
prefeito mandou agora, determinou que não não tivesse mais invasão aqui na nossa cidade. Vai 
melhorar. Eu acredito que junto nós vereadores devemos trabalhar para que isso não aconteça, para 
que realmente o cidadão tenha direito à moradia digna aqui na nossa cidade. Não deixar que 
invasores se aproveitem da necessidade de quem realmente precisa e ganhe dinheiro em cima disso. 
Isso é que nós não devemos deixar acontecer. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Vereador, a minha preocupação é porque o prefeito só determinou que tratores passassem em cima 
da casa das pessoas. A minha preocupação é porque o prefeito só determinou que as pessoas 
perdessem todos os seus bens e não conseguissem nem retirar o que tinha lá. A minha preocupação 
é porque o prefeito só determinou que essas pessoas não tinham para onde ir.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Isso não é verdade, vereador.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Posso terminar? O prefeito só determinou e se eximiu da responsabilidade de encaminhar as 
pessoas para uma moradia digna. E eu convido o senhor que tenha preocupação com as pessoas 
que estão em situação irregular, não sei se em bairro X, em bairro Y, mas que tenha essa 
preocupação em toda a cidade, porque nós somos vereadores da cidade de Embu das Artes, do 
município de Embu das Artes, não de bairro X, não de bairro Y.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Me permite um aparte, vereador? 
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Por favor. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Vereador, queria trazer nesse debate que o senhor falou da votação da deputada uma reflexão que 
eu acho que é muito importante, né? O vereador que nos sucedeu ali, o vereador Léo Novais, 
começou o seu discurso dizendo que era engraçado como eu ando na contramão de tudo que é 
certo. Vereador, o senhor começou o seu discurso parabenizando a nova secretária de saúde, a 
Vanda, que saiu corrida de Taboão da Serra. Vai ter que devolver 3 milhões para os cofres públicos, 
porque ela como secretária lá, ao invés de pagar a gratificação na conta dos servidores, dos cargos 
comissionados que deveriam receber, ela tava pagando na conta dela, roubando dinheiro público. 
Vereador Léo, é impressionante como o senhor anda na contramão de tudo que é certo. Agora eu 
entendi porque que o senhor é a favor da PEC da blindagem. O senhor quer passar a mão na cabeça 
de criminoso. Hoje a saúde de Embu corre um sério risco, vereadores. Foram roubados dos cofres 
públicos de Taboão da Serra 3 milhões de reais. Aí eu também vi uma frase que eu achei quase que 
poética da parte do senhor. O senhor disse o seguinte: "Um líder ruim faz com que a pessoa que o 
segue vá para mau caminho." Senhor disse assim: "Quando você tá ali num grupo, se o líder ruim te 
manda fazer alguma coisa, o senhor vai pro lado ruim. Senhor tava falando mal de quem? Do Hugo, 
que é o prefeito da cidade ou do Valdemar, que é o presidente do seu partido? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Citando o seu governo federal que você apoia. PT. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Das duas uma. Ou você tá falando que o Valdemar orientou errado a bancada do PL, aí eu que vou 
pedir um minuto de silêncio para sua vida partidária ou o senhor tá dizendo que o Hugo Prado orienta 
mal os vereadores dessa cidade. Então eu quero também fazer um comentário, vereador Uriel, que 
eu acho que é interessante, que hoje eu descobri alguns vereadores que até então estavam quietinho 
na Câmara e hoje fizeram quase que um espetáculo, fizeram aqui uma apresentação teatral nessa 
tribuna. Vereador Natinha, seja bem-vindo à Câmara Municipal. Essa encenação que o senhor fez 
aqui... 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Questão de ordem, vereador Abidan. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Só me permite terminar, presidente, que eu tô no tempo de aparte, eu tô falando sobre o tema da 
deputada.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
A parte está com o senhor. A parte está com o senhor. A parte está com o senhor. Se tiver que reaver 
lá 10, 20, 30 minutos, nós vamos reaver. Não tem problema nenhum. Só que assim, eu só quero 
pedir pro senhor para que o senhor se atente ao tema.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Eu tô falando, presidente, senhor, permitir meu raciocínio. Já comeu 30 segundos meu tempo. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
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O senhor não está se atentando ao tema. Pelo contrário. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Vou falar do voto da Eli.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Posso falar, ô vereador?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
É que o senhor tá falando no meu tempo, o senhor tá errado.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Se tiver que rever 10, 20 para aqui, não tem problema, meu amigo. Nós não tem problema do debate. 
Nós não tem problema nenhum da discussão, até porque aqui é a casa de leis, é aqui que nós temos 
que debater mesmo. Eu só quero pedir pro senhor que o seguinte se atente ao tema. E outra coisa, o 
senhor tá começando a faltar com respeito com os pares e atacando aos pares. Então eu não posso 
permitir que isso daqui vire um ringue de briga.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Presidente, tô falando da votação da deputada do seu partido.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Só vou pedir pro senhor que o senhor se atente ao tema e respeite os pares.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Eu tô falando aqui da votação da blindagem. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
A fala está com o senhor. Vou frisar novamente: Se atente ao tema e respeite os pares. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Obrigado, presidente. É que o senhor tá um pouco ansioso. Me permite concluir que o senhor vai 
entender meu raciocínio. Eu tô falando aqui da PEC da blindagem, tô falando da votação da Eli 
Santos, que é do Republicanos, partido do vereador Natinha. E é importante que a gente debata as 
votações que a deputada, que os senhores falam, que são a deputada dos senhores, porque essa 
votação tá impactando nossa cidade. Vereador Natinha, o senhor esqueceu que senhor é do 
Republicanos. Eu queria que o senhor voltasse à tribuna, fizesse o mesmo discurso eloquente, 
explicando porque que o Ney Santos ficou elegível até 2024 por as duas doações ilegais, 
inexplicadas na doação de campanha dele. Uma delas da sobrinha dele que era atendente do 
supermercado e tinha um milhão e meio de reais de dinheiro vivo na sua casa. Essa é uma 
explicação que toda a população de Embu quer saber, que inclusive deixou o ex-prefeito inelegível do 
seu partido. E o mais interessante, vereador, quando o senhor fala aqui pra gente de OS  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Não tem nenhuma condenação.  
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Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Ah, claro que tem, eleitoral. O Ney Santos tá inelegível até 2024.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Presidente, ele tá fora do tema, presidente. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Vereador Léo, só para concluir, foi falar aqui sobre OS de saúde e eu acho lindo o senhor dos 
republicanos, do governo da nossa cidade falar de OS de saúde. Só concluindo, vereador Lúcio, 
porque o senhor esqueceu de falar da operação contágio. Me diga, Natinha, aonde estão os 30 
milhões de reais desviado da saúde de Embu na gestão Ney Santos que o senhor fez parte? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Presidente, são 2 minutos, ele tá indo para 4 minutos.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Explica vereador.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Conclua sua fala, vereador, por gentileza. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Então eu entendo que os senhores estão usando o tempo precioso da tribuna dos senhores para falar 
de um tema que se até agora vocês não responderam. Por que que a deputada dos senhores votou 
para limpar a ficha de criminoso no Congresso Nacional? Por que que não foi respondido? 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Essa resposta... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Presidente, com todo respeito, não é o seu momento de fala. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Senhor presidente, o regimento da câmara mudou agora?  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Já concluiu sua fala já.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
A parte agora pode ser solicitada duas vezes? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
O tempo já acabou. 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 43 

 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Se for assim eu vou me retirar. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Eu tenho mais 20 segundos ali ainda, ó. 20 segundos ali ainda. Só para concluir, presidente. Me deu 
a parte, me deu a parte, mas eu tô que me interromperam no meio aí, ó. Presidente, eu não consigo 
concluir, presidente. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
A fala foi passada duas vezes.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Eu não consigo concluir, presidente. Me permite concluir minha fala? Eu tinha 20 segundos, o 
vereador Lúcio me interrompeu novamente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Finaliza a sua fala, por gentileza. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Para concluir, vereador Uriel, para não tomar mais o seu tempo. Eu acho muito simbólica a frase que 
a vereadora Sandra cita aqui, que ela disse que a deputada eleita hoje pelo Republicanos, Eli Santos, 
ela usou o termo incriticável. Vereadores, quando na política os vereadores aqui se sujeitam a tá num 
grupo político em que você não pode criticar ninguém, não pode dar opinião, isso não é um grupo 
político, é uma seita que existe aqui na cidade e infelizmente esse grupo não tá querendo lutar pelo 
povo, tá querendo lutar por interesse próprio. Obrigado.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Prontinho. Conclua sua fala, vereador Uriel.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Dando seguimento à fala, só gostaria de posicionar sobre um tema. Eu tô falando agora no final, mas 
é impressionante o quanto que os vereadores aqui insistem em a todo momento citar o partido do 
qual sou filiado. Aí eu pergunto, é fã ou é hater? Porque insistem a todo momento. A eleição tá 
chegando. Eu espero não ver os senhores que estão aqui a todo momento repetindo críticas e 
problemas do PT, porque o PT é isso, PT aquilo. Falem do partido de vocês. Inclusive, eu espero não 
vê-lo, vereador Lúcio, e os vereadores aqui fazendo L no ano que vem. Porque esse cenário, ele tá 
no cenário nacional e é importante que os senhores se posicionem. Vereador do PT aqui só tem um, 
mas é o partido mais citado aqui da Câmara. Os senhores, se quiserem se filiar, eu vou ensinar. Tem 
um link de filiação lá no site do PT, os senhores podem colocar os dados de vocês. A partir daí vai 
entrar no momento para ser apreciado pelo diretório municipal.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Nós somos cristãos, vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
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Posso terminar? Posso terminar, vereador? Aí os senhores vão conseguir adentrar ou não ao partido, 
porque é impressionante. Muito obrigado.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom, antes de eu passar a fala pro próximo inscrito, eu quero falar um pouco da PEC da blindagem e 
quero também aqui colocar o meu ponto de vista quanto a PEC da blindagem. Quando você vê um 
deputado federal eleito pelo povo, deixando o seu país para ir buscar asilo em outro país, nos 
Estados Unidos, é de se preocupar. Você pega um exemplo, Eduardo Bolsonaro tá fora do país. Por 
quê? Por conta que aqui ele já estava quase expedido o mandato de prisão. Se pisar os pés aqui 
hoje, ele é preso. Aí você pega o Daniel, Daniel Silveira, por questão dele ter colocado o ponto de 
vista dele referente ao Alexandre de Morais, teve o mandato dele caçado. Aí você pega um exemplo 
a Carla Zambelli, um ato que aconteceu na época das eleições, aconteceu o que aconteceu ainda 
assim ela foi eleita deputada federal, tem imunidade parlamentar, mas porém pisando os pés aqui no 
Brasil, aliás, já está presa fora e já estão pedindo a extradição do país que ela tá para cá pro Brasil 
para ser presa, para continuar presa. Um exemplo de Deltan Dallagnol, um homem que fez uma 
tremenda participação na questão do arrombo que o PT deixou dentro da nossa cidade, também 
perdeu o mandato dele. Então aí eu quero fazer uma reflexão aqui com os vereadores da oposição. 
Coloque-se você no lugar do deputado que tá lá eleito. Como você votaria? Sabendo que logo mais 
você pode ser o próximo deputado a ter o mandato cassado por conta de uma livre expressão, por 
conta de que você falar que não gosta do Alexandre de Moraes, você vai preso, ou que seja qualquer 
uma outra situação. Vamos parar de hipocrisia. Qualquer um vereador que estivesse aqui ontem para 
votar lá na PEC da blindagem votaria a favor mediante tudo que tá acontecendo. Eu tenho o caso de 
um amigo meu que foi candidato a deputado federal, foi buscar asilo também nos Estados Unidos, 
Wesley. Quero mandar um abraço aqui para ele. Temos um exemplo aqui, o repórter Alan dos Santos 
também teve que buscar asilo lá nos Estados Unidos. Por quê? Por conta que aqui se estivesse aqui, 
Marcão, já estaria preso. Infelizmente, quero falar um pouco sobre essa questão da PEC da 
blindagem. Eu estando lá, mediante toda a situação, mediante toda a covardia que nós estamos 
vendo aqui no nosso país, eu votaria a favor também. E quero parabenizar a Eli Santos. Eli Santos, 
meu pai sempre dizia, quando a farinha é pouco, meu pirão é primeiro. Então, amiga, vote a favor 
quantas vezes for preciso nessa PEC da blindagem aí, porque você não tá votando pensando 
somente em você, você tá votando pensando principalmente em você e também nos seus pares. 
Próximo inscrito, secretário. Ô, cadê o secretário? Secretário abandou, abandonou o posto. 
Secretário, volta aqui, pô. A gente precisa de continuar esse debate porque tá gostoso, tá caloroso e 
o povo quer ver isso também.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Vereador Índio Silva, presidente em exercício, só informação para acrescentar na sua fala. Parabéns 
pela fala. O vereador Natinha acabou de me falar aqui que o ditador Alexandre de Morais incluiu, 
pediu para instaurar um inquérito contra o governador Tarciso apenas pelo simples fato dele ir na 
Câmara Federal defender a anistia. Já tem um inquérito instaurado por obstrução de justiça contra o 
governador Tarcísio. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
O vereador tá inscrito, presidente? 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Prontinho. Vamos parar de falar do Alexandre Morais aqui porque daqui a pouco ele vai mirar o 
canhão para cá e nós vamos acabar tendo problema, viu? Próximo inscrito, o secretário correu, não, 
se ausentou, né? Próximo inscrito é o vereador Lucinho. Com a palavra, vereador Lucinho. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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Boa tarde a todos. Boa tarde, vereadores. Presidente, eu queria que constasse em ata que enquanto 
tivesse vereador inscrito aqui, a mesa tivesse ética e tivesse as pessoas presentes. E desde já já te 
parabenizar que o único vereador presente na mesa é o senhor. E quando eles participam de uma 
eleição é justamente para reger a Câmara Municipal. Então, desculpa aos vereadores que não estão 
presentes, que eles se atentasse ao livro. Tá bom? Obrigado, presidente. Quero aqui, gente, começar 
minha fala agradecendo e parabenizando o trabalho do nosso prefeito Hugo Prado, do nosso líder 
Ney Santos, que aqui nós temos um grupo e temos um líder e um mentor. E quando o vereador 
Abidan falou que realmente é a minha deputada, a gente toma café, almoça, isso mostra, Natinha, 
que essa deputada ela tá sim honrando o compromisso dela, não só com os eleitores, e sim com a 
base política dela, porque ela é nascida e criada aqui no nosso município. E o lugar dela tomar café e 
almoçar e saber da dificuldade é no município dela. E ela sabe o tanto que a gente lutamos para que 
ela esteja lá. Então isso mostra, Marcão, o compromisso que ela tem com a base eleitoral dela, 
diferente de muitos politiqueiros que tem na nossa cidade. Eu vou começar falando um pouco aqui do 
ano de 2021 até o 2024, que o Abidan ficou 4 anos falando mal do meu amigo, meu irmão Renato 
Oliveira, com medo do Renato vir candidato a vereador e ter essa discussão os 4 anos. Quando 
Renato desistiu de ser candidato, ele não fala mais. Por que eu comecei a me atentar nisso, ele ficou, 
a Eli já tá indo para 7 anos de mandato. Eu nunca vi o vereador Abidan falando o nome da Eli Santos. 
O que será que tá acontecendo agora? Será que ele tá tendo alguma pesquisa na cidade que a Eli já 
saiu na frente como a pré-candidata a deputado estadual e ele começou a ficar preocupado quando 
ele fala interesse próprio, eu vou citar alguns nomes para vocês entenderem aqui o que eu vou falar. 
Primeiro, ele trouxe uma deputada, que eu não gosto nem de citar o nome dela, uma tal de Tábata 
Amaral pro nosso município, uma deputada federal que não trouxe uma emenda, nem sequer pisou 
no nosso município depois das eleições. E ele não fala de deputado estadual. Sabe por quê, Marcão? 
Porque ele foi o candidato deputado estadual. Será que isso é interesse próprio ou não? Ele com o 
mandato de vereador, que ele poderia sim apoiar um deputado estadual que teve muitos na cidade 
aqui, ele poderia ter apoiado, mas não com interesse próprio e dobrada com essa Tábata Amaral, ele 
saiu candidato. Agora eu faço uma pergunta. Qual foi a verba que ele foi buscar em Brasília como 
candidato, que acho que ele teve aproximadamente 9.000 votos na cidade, que ele foi em Brasília 
buscar emenda. Diferente da Tábata Amaral, no dia do meu aniversário, eu tava em Brasília no 
apartamento da deputada federal Eli Santos, buscando emenda e verba porque ela abriu as portas. 
Aí eu faço uma pergunta para ele. Quantas vezes ele foi no apartamento da Tábata Amaral? Quantos 
do partido dele? Porque para ele se eleger, ele precisava do coeficiente quantos do partido dele foi lá 
no apartamento de Tábata Amaral. Será que é interesse próprio nosso da base ou é interesse próprio 
dele? Então, é terminado interesse próprio, a única verba que ele conseguiu através da Tábata 
Amaral foi 200 mil reais para um curso KM23, que é da autoria dele do município. Aí ele falou de 
desmatação, aí ele falou de educação, aí ele falou da saúde da Vanda, que ele deveria lavar a boca 
para falar da secretária Vanda, mas não traz emenda. A única emenda que tem é só do KM23. Que 
vereador é esse? Aí no ano de 2021, quando ele falou, Natinha, que o Hugo Prado e a Eli não fala 
mal da Sabesp por conta que é do Tarciso, no ano de 2021 nós fizemos uma assembleia quando a 
sala 40 ainda era ali. Você lembra, Índio Silva, que você fazia parte do mandato? Aline Santos, que 
ele entrou numa briga com a gente defendendo a Sabesp aqui ou não? O único vereador que 
defendeu a Sabesp aqui foi ele. Aí ele vem agora falar que o Hugo não fala mal por conta que é do 
partido do Tarciso. Vereador, tenha vergonha na sua cara. Para de politicagem barata. Ele é um 
politiqueiro barato. E eu vou mostrar para vocês como é a hipocrisia desse vereador. Ele defende a 
Tábata Amaral, que é mulher de João Campos. Sabe quem é João Campos? O presidente nacional 
do PSB. E nesse mesmo projeto tem 15 deputado federal eleito pelo PSB e de 15 nove votou a favor. 
Por que ele não falou dos deputados? Ou o presidente dele tá mal orientado, só orientou a mulher 
dele. Sai fora e vamos deixar os outros novos que é costume da esquerda, da oposição fazer esse 
tipo de coisa, esse tipo de politicagem, que eu não tô entendendo se é um se é um projeto 
comprometedor, como Uriel, que de 15 do PSB, 9 votou a favor. Se o presidente é o marido da 
Tábata Amaral que ele tanto defende, ele poderia estar aqui que eu ia dar aparte para ele responder, 
não, né? Então, para você ver como que é difícil. E voltando pro PT, Uriel, na verdade, não é quando 
a gente fala mal do PT, não é que a gente ama o PT, é quando você fala que é o mais amado, é 
porque é o que mais rouba, é o que mais aparece nas mídias, não é de hoje. Não é de hoje. E 
desculpa, não por você, você tem um direito de escolha de ir para outro partido, inclusive vou até te 
fazer um convite, vem pro Republicano, entendeu? Porque você é um jovem, você tem muito... 
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Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Um aparte vereador Lúcio? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Sim.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 
Só na nessa seara do raciocínio da questão aí que tava o debate aqui na questão ambiental, você 
veja, é só dar um Google aí, 90, até até maio agora de 2025, o nosso país aumentou desmatamento 
em 91%, Marcão, 91%, aumentou o desmatamento, cara. Saiu na folha, saiu em toda a matéria aqui. 
E o que acontece? E aí você fica imaginando, Lúcio, o seguinte, poxa, a questão ambiental é uma 
questão grave, sim. Eu, por exemplo, tenho um grande respeito pela ministra Marina Silva e fico com 
dó muitas vezes dela, do sofrimento que ela passa, cara. Porque tem gente que vai lá e fala em 
defende de questão ambiental, mas por trás tá queimando a coitada da ministra que tá lá com a 
causa nobre, queimando fogo amigo lá detonando a ministra. Quando foi no governo passado, todo 
dia o Jornal Nacional trazia lá, olha, tá desmatando, tal, tal, tal, beleza, tudo bem, eu sempre fui 
contra, mas agora já tem 91%, isso é preocupante. É uma coisa preocupante. 91% do nosso país até 
maio agora aumentou 91% do desmatamento. Ou seja, onde nós vamos parar? Do jeito que tá indo, 
nós vamos parar onde? Não vai sobrar nada para nós mostrar para as próximas gerações. Obrigado, 
vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Obrigado. Obrigado pelo raciocínio. E quando eu falo do PT, Uriel, é assim, são coisas que a gente 
não pode aceitar. Você citou a questão de urbanidade aqui do nosso município, de habitação. Você 
citou o bairro do Jardim Silvia, aonde eu morei por 12 anos. E eu, Natinha, travei uma luta juntamente 
com o nosso líder Ney Santos, que eu sabia a dificuldade que aqueles moradores tinha ali da 
regularização fundiária. E eu saí de casa em casa, tá aqui meu assessor Helenilson de prova, saímos 
de casa em casa porque eles não acreditava que a gente entregaria as matrículas das casas. 
Entregamos 600 matrículas, Marcão, no bairro do Jardim Silvia. Aí, como que o vereador vem aqui e 
me fala de regularização? Agora, vereador, o senhor me fez uma pergunta, o senhor me fez uma fala 
e fez uma pergunta. Senhor falou que o prefeito Hugo Prado autorizou os tratores passar por cima da 
população que perderam bens, que perderam isso, perderam aquilo. Eu não acredito... 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
Pela ordem, vereador? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Só um minuto para terminar o raciocínio. Eu não entendo e não acredito conhecendo a índole do 
prefeito Hugo Prado. Agora vou fazer uma pergunta pro senhor. O senhor falou que eles perderam 
bem, perderam tudo. O senhor falou na sessão passada que ia fazer que ia fazer mutirão e vaquinha 
para arrecadar alimentos e roupas porque eles não tinha. E que bem foi esse que eles perderam lá? 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Me concede um aparte, vereador?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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Sim, só só o raciocínio aqui. Você entendeu, Natinha? Que bem que eles perderam lá, Natinha, 
porque até o terreno é da prefeitura. Na verdade, não é da prefeitura é nosso que paga imposto. Se 
nós paga imposto, o terreno é nosso, Marcão. Como que nós, população, porque antes de eu ser 
vereador sou população, eu vou aceitar que pessoas de fora vem invadir terreno que é nosso por 
direito, Aline. Não podemos aceitar uma situação como essa. Então, vereador, vereador Uriel, 
desculpa, nós não podemos aceitar situações como essa. Se o senhor é a favor desse tipo de 
invasão, desculpa, não podemos sentar e discutir assuntos como esse com o senhor, como diversos 
lugares no país. Quem montou o MST? Quem montou e apoia o MST até hoje? Então, por isso que a 
gente discute o PT, não é que a gente ama o PT, que alguém gosta de falar do PT, ninguém tá 
falando mal da sua pessoa. Estamos falando da sigla partidária que defende coisas irregulares. Você 
acha justo eu pagar aluguel, como muitos aqui paga aluguel, aí vem pessoas de fora, toma o lugar de 
um terreno se apropriando de um terreno que nós pagamos imposto. Então eu porque eu pago 
aluguel, eu tenho direito, Marcão, de invadir. Você paga aluguel, você tem direito de invadir. Você 
acha que é dessa forma que temos que que tomar essas providências? Pode falar, Aline. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Muito obrigada. Levando em consideração a fala dita anteriormente, nós temos que ter muita 
responsabilidade dentro do município quando se trata de ocupação irregular, Léo Novais, eu acho 
que muitos aqui sabem que eu tenho trabalho em mais de 11 comunidades carentes. Não é apenas 
oportunistas chegarem lá, tirarem proveito, colocarem famílias lá e depois sobrar pra gente cair aqui, 
ó, no nosso colo. Porque eu passei, Léo Novais, foram noites e noites sem dormir, com respaldo e a 
fala super contraditória anteriormente, com respaldo do prefeito Hugo Prado, do ex-prefeito Ney 
Santos. Nós temos comunidades com infraestrutura que foram urbanizadas mediante ao Ministério 
Público com a promotoria acompanhando. Isso é você ter responsabilidade sobre uma ocupação 
irregular. Não é apenas ser oportunista, tirar proveito, ganhar dinheiro, colocar famílias carentes lá. 
Você tem que ter responsabilidade nos seus atos. E aqui todos nós lutamos diariamente junto ao 
nosso prefeito para levar o CEP, para levar dignidade, para levar água, para levar luz, para levar, 
como tem no Isis Cristina hoje, um campo de grama sintética. Lá eles não tinham luz, não tinha água, 
hoje tem. Chácara Maria Alice foi urbanizada da mesma forma, com respaldo, com responsabilidade 
junto ao MP, junto ao jurídico da prefeitura. Isso é você tomar a dor da população, não é 
simplesmente você abraçar oportunistas que estão entrando em áreas particulares ou áreas públicas 
para ganhar dinheiro e criarem um problema pro poder público e pra nossa casa de leis, porque cai 
no nosso colo, Uriel, é doído. É doído você não dormir com a responsabilidade de acompanhar. E 
muitas das vezes você não tem nenhum reconhecimento desse público. É doído. Você tá ali 
acompanhando, pedir para promotor, promotor, posso entrar junto aí? Aciona Sabesp, a Enel, vai lá, 
coloca água, coloca luz. Isso é você ter responsabilidade. Agora a gente admitir oportunistas 
colocarem as famílias lá e deixar na escassez muitas das vezes dentro de um barraco 4x4 porque eu 
posso falar com propriedade, eu já acompanhei, eu sei como funciona esse movimento. Eu tenho 
trabalho dentro de 11 comunidades carentes e a gente tem que ter responsabilidade, como o prefeito 
Hugo Prado tem tido, de assinar documentos levando em consideração o que é constitucional e fazer 
valer o direito da população. Isso é ter responsabilidade. Muito obrigada, vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Parabéns, vereadora. Parabéns pela fala. E para mim dar aparte pro Marcão, só vou falar, só vou 
fazer uma pergunta para você. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Vereador, muito obrigado pela oportunidade. Só informar o vereador Uriel. Uriel, prefeito Hugo Prado 
já foi entregue 1484 matrícula e o próximo mês será entregue mais 800 matrículas de terrenos 
irregulares aqui na nossa cidade. Então o prefeito tem preocupação com isso.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
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E para concluir, só para concluir aqui, o senhor falou que queria saber que queria falar que a Eli tinha 
que ter responsabilidade em questões de voto, onde a Eli está, que ela não tá tendo compromisso 
com o povo? Eu te falo, eu vi ela em Brasília, acabei de falar com ela, está em Brasília, trouxe mais 
de 100 milhões pra nossa região. Aí eu te faço uma pergunta olhando para você, cadê sua candidata 
a prefeita, a deputada? Sabe onde ela tava? Lá na frente da prefeitura. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Posso responder a pergunta?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Pagando um carro de som, travando o trânsito. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
Eu queria saber se posso responder a pergunta. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Impedindo o ir e vir da população. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
O senhor vai deixar eu responder? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Causando um caos na cidade. Isso o senhor tá sua deputada. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 
O senhor tá com medo da resposta. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Quantas emendas a candidata deputada dele teve, trouxe pro nosso município? Essa candidata a 
deputada a prefeita do partido dele, aonde que onde ela correu atrás pelo menos de 1 L de água para 
essa comunidade. Quantas vezes ela foi lá apoiar o povo, mas não, pegou o povo aqui, pegou um 
pandeiro e foi lá pra frente da prefeitura. Mas aqui não se cria não, Abidan, Uriel, vocês vão ter que 
aguentar por muitos e muitos anos o prefeito Hugo Prado e o grupo político Ney Santos, tá bom? 
Fazer igual o Léo Novais. Aqui é pau, rapaz. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom, só para apimentar um pouquinho mais aí, eu deixei para mim falar também um pouquinho, falei 
da PEC da blindagem, quero falar um pouquinho também dos loteamentos aí, né, da invasão que o 
vereador Uriel falou. Ele deixou bem claro aqui que dentro da cidade existe 90% dos imóveis estão 
irregular. E aí eu, a minha pergunta é a seguinte: se 90% é irregular, então o que tá irregular dentro 
da cidade, né? Essa é a pergunta. E vereador, eu vou na linha de fala do vereador Lucinho, quando 
ele fala que o que vocês causaram ali na frente da prefeitura foi um tremendo transtorno pra 
população e pedindo o direito de ir e vir. E assim, só para você ter ideia, vereador Léo, gravaram um 
vídeo lá aonde um dos invasores pergunta pro Uriel assim: "Quem é o senhor que eu não te 
conheço?" Aí a minha pergunta é: quanto tempo tá essa invasão lá? Quantas vezes o senhor foi lá 
para estender a mão para esse povo e falar: "Ó, vocês estão invadindo aqui, eu sei que tá irregular, 
mas eu tô com vocês, viu? Eu tô junto, conta comigo pro que for.” O senhor não foi lá nenhuma vez. 
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Aí quando aconteceu essa remoção, aí o senhor falou: "Opa, agora é minha hora, agora é meu 
momento". E o senhor chegou lá, o povo nem conhecia o senhor, nem o senhor e nem a... não sei a 
Rosângela Santos, ninguém conhecia.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Me permite, presidente?  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Pois não.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 
Parabéns pela colocação bem coerente. É o desespero. E aí entra a fala da vereadora Aline ali do 
oportunismo, fazer a coisa sem coerência. É só isso. Eu não quero judiar dele muito hoje, não. Tá 
bom. Parabéns pela fala, vereadora. Vereador Lúcio Costa. Parabéns, presidente. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom, vamos lá. Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para a 29ª sessão 
ordinária a realizar-se no dia 24 de setembro de 2025, quarta-feira, às 10 horas da manhã. Agradeço 
o comparecimento dos senhores vereadores, e mais uma vez de todo o público que nos acompanha. 
Em nome de Deus, declaro encerrada a presente sessão. 


